

'डायनासोर की तरह समाप्त हो जाएगी कांग्रेस': राजनाथ सिंह

बदायूं, एजेन्सी। अगले एक दशक में कांग्रेस का अस्तित्व डायनासोर की तरह समाप्त हो जाएगा। यह बात रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बुधवार को आंखला लोकसभा क्षेत्र के विधानसभा दातागंज में भाजपा प्रत्याशी दुर्बिजय सिंह शीक के समर्थन में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा। राजनाथ सिंह ने कहा कि समाजवाद पार्टी (सपा) अब समाजवादी पार्टी बनने की ओर अग्रसर है, जबकि भ्रष्टाचार को प्रोत्साहन देने वाली कांग्रेस भी दस सालों में लुप्तप्रायः हो जाएगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की सरकार में उनके प्रधानमंत्री ने स्वीकार किया था कि हम गरीबों को एक रूप से भेजते हैं तो उनके खते में 12 पैसे ही पहुंचते हैं। आज प्रधानमंत्री मोदी के शासनकाल में यदि एक रुपये भेजा जाता है तो वह पूरा का पूरा एक रुपया ही खते में पहुंचता है। पीएम मोदी ने जनघन खते खलवाकर देश को भ्रष्टाचार से मुक्त किया है।

राजनाथ सिंह ने कहा "कोरोना संकट से सभी लोग प्रभावित रहे। हमारे यहां कोरोना की वैक्सीन नहीं बनती, प्रधानमंत्री ने वैज्ञानिकों से बात की और कहा कि जितना पैसा लगेगा हम खर्च करेंगे लेकिन



हमारे देश में कोरोना की वैक्सीन बननी चाहिए। वैज्ञानिकों ने उसके बाद कोरोना का टीका तैयार किया। भारत दुनिया का अकेला देश है जहां के नागरिकों को दो से लेकर तीन तक कोरोना की वैक्सीन लगी। सभी को वैक्सीन लगी किसी को दो तो किसी को तीन लगी। अमेरिका में लोग यह दावा नहीं कर सकते कि उनको दो या तीन वैक्सीन लगी हैं। दुनिया के सौ देशों को हमने कोरोना वैक्सीन देने का काम किया है। उन्होंने कहा "युद्धग्रस्त यूक्रेन में फंसे भारतीय छात्रों को बाहर निकालने के लिये

भाजपा की सरकार में गरीबों को आवास मिला। जिन गरीबों को आवास नहीं मिला है उन्हें भी मिलेगा। पानी, शौचालय, मकान आदि सभी मिलेगा। महिलाओं की सुरक्षा के लिये हर स्तर पर काम किया गया। किसानों को खेत के लिये छह हजार रुपये मिल रहे हैं। गरीबों को पांच किलो राशन दिया जा रहा है जो अगले पांच सालों तक जारी रहेगा। आयुष्मान कार्ड में पांच लाख रुपए तक के मुफ्त इलाज की सुविधा दी गई है राजनाथ सिंह ने कहा कि कांग्रेस के लोग इन बातों को नहीं समझते। सपा खत्म हो रही है। सपा क्या है समाज पार्टी। कांग्रेस के बारे में भी 10 साल के बाद पछुते तो डायनासोर की तरह यह भी समाप्त हो जाएगी। मोदी के नेतृत्व के नवी सोच के साथ नये भारत का निर्माण हो रहा है। भारत की लम्बी विकास की यात्रा में सभी सरकारों का योगदान है लेकिन हमारी सरकार में जो विकास की तेजी देखने को मिली, वह कभी नहीं मिली। उन्होंने कहा कि योजनाओं का लाभ जिन तक पहुंचना चाहिए उन तक पहुंचाने का प्रयास किया। हमें सफलता मिलने के साथ ही असफलता भी मिली।

पूर्व सांसद और बाहुबली नेता धनंजय सिंह हुए रिहा, बोले- फर्जी तरीके से फंसाया

बरेली,। पूर्व सांसद व बाहुबली धनंजय सिंह आखिरकार बुधवार को बरेली सेंट्रल जेल से रिहा हो गए। बोते शनिवार को उन्हें जौनपुर के जिला कारागार से बरेली जेल शिफ्ट किया गया था। उसी दिन इलाहाबाद हाईकोर्ट ने उन्हें जमानत भी दी थी। धनंजय सिंह ने जेल से निकलकर पत्रकारों से बात करते हुए कहा, फर्जी मुकदमे में सजा हुई थी। 2020 में मेरे ऊपर फर्जी मुकदमा दायर किया गया था। माननीय उच्च न्यायालय ने मुझे जमानत दी है। मेरी पत्नी बसपा से जौनपुर सीट पर चुनाव लड़ रही हैं। मैं यहां से सीधा जौनपुर अपने क्षेत्र में जाऊंगा और उनके लिए प्रचार करूंगा। उन्होंने निष्पक्ष चुनाव के सवाल पर कहा कि यह समय बताएगा। इससे अधिक धनंजय कुछ नहीं बोले और सीधे गाड़ी में बैठकर जौनपुर के लिए रवाना हो गए। ज्ञात हो कि पूर्व सांसद धनंजय सिंह को बरेली सेंट्रल जेल में हाई सिक्वोरिटी बैक में रखा गया था। उसी दिन धनंजय सिंह को इलाहाबाद हाईकोर्ट ने जमानत दे दी थी, लेकिन सजा पर रोक लगाने से इनकार कर दिया था।

कांग्रेस और आप पार्टी का गठबंधन लोगों को ठगने का माध्यम:धामी

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर धामी ने भाजपा के पूर्वी दिल्ली से लोकसभा प्रत्याशी हर्ष मल्होत्रा के समर्थन में बुधवार को जनसभा के दौरान कहा कि कांग्रेस और आप पार्टी का गठबंधन लोगों को सिर्फ ठगने का माध्यम है। सीएम धामी पूर्वी दिल्ली के प्रियदर्शनी एन्क्लेव, लवली पब्लिक स्कूल में भाजपा प्रत्याशी मल्होत्रा के पक्ष में आयोजित जनसभा व नामांकन रैली में शामिल हुए। उन्होंने कहा लोगों का जोश और उत्साह देखकर लगता है दिल्ली में भाजपा के सामने मुकाबले में कोई है ही नहीं। कहा कि मुख्य सेवक के रूप में बदरी केदार, गंगा- यमुना की भूमि से हर्ष मल्होत्रा के समर्थन में वोट मांगने आया हूँ। पूर्वी दिल्ली जनसंघ के जमाने से भारतीय जनता पार्टी का गढ़ रहा है। उन्होंने कहा पुनः जनता अपने आशीर्वाद से आगामी चुनाव में वे रिकॉर्ड कायम रखेंगे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज देश विकास की नई



अवधारणाओं और परिभाषाओं को गढ़ने का काम कर रहा है। मोदी के नेतृत्व में देश के अंदर जी-20 का सफल आयोजन हुआ और देश की अर्थव्यवस्था विश्व की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनी है। मोदी के नेतृत्व में स्किल इंडिया, मेड इन इंडिया, स्टार्टअप इंडिया से भारत आत्मनिर्भरता की ओर कदम बढ़ा रहा है। विश्वस्तरीय एक्सप्रेस-वे, रिंग रोड, हाई-वे और एलिक्ट्रिक रोड के साथ मेट्रो रेल, मोनो रेल और अंडर

कांग्रेस व आप पार्टी पर बोला हमला

धामी ने कहा कि देवभूमि उत्तराखंड को समान नागरिक संहिता विधेयक पास करने का गौरव प्राप्त हो गया है। कांग्रेस, आप पार्टी और इस गठबंधन के लोग अपने घोषणा पत्र में समान नागरिक संहिता को न मानकर, मुस्लिम पर्सन लॉ को मानने की बात करते हैं। उन्होंने कहा कर्नाटक में एसी, एसटी, ओबीसी का आरक्षण छीनकर एक धर्म विशेष के लोगों को आरक्षण देने का काम हो रहा है। कांग्रेस पार्टी हताशा और निराशा की ओर बढ़ गई है। कांग्रेस तुष्टिकरण, वोट बैंक के लिए मुस्लिम पर्सनल लॉ को मानने की बात करती है, परंतु आज देश सबका साथ सबका विकास और सबका विश्वास, सबका प्रयास पर भरोसा करता है।

वाटर मेट्रो जैसी परियोजनाएं नए भारत की पहचान बन रही हैं।

चार धाम यात्रा की तैयारियों में जुटा जिला प्रशासन

बदरीनाथ में नए आस्था पथ बनने से श्रद्धालुओं को मिलेगी सुविधा

चमोली : बदरीनाथ धाम के कपाट 12 मई को श्रद्धालुओं के लिए खुलेंगे। जिला प्रशासन यात्रा से जुड़े विभागों के साथ चारधाम यात्रा की तैयारियों में जुटा है। यात्रा मार्ग को सुगम और सुरक्षित बनाने के लिए सड़क मार्ग का सुधारीकरण और हाईवे से मलवा निस्तारण का काम जारी है। बदरीनाथपुरी में श्रद्धालुओं के लिए बिजली, पानी, रात्रि विश्राम सहित अन्य मूलभूत सुविधाएं बहाल की जा रही है। बदरीनाथ धाम में नारायण के दर्शन को और सुगम बनाने



के लिए नया आस्था पथ बनकर तैयार हो गया है। यहां साकेत तियाहा से नया आस्था पथ बनाया गया है, जिससे श्रद्धालुओं को काफी सहूलियत मिलेगी। श्री बदरीनाथ धाम की यात्रा को सुगम, सुरक्षित एवं सुव्यवस्थित बनाने के लिए

दून के मेहंवाला की बेटियों ने मारा तालीम का मैदान, बोर्ड परीक्षा में बनी टॉपर

देहरादून। शिक्षा से ही समाज बदलेगा। इसका कोई विकल्प नहीं है। जीआईसी मेहंवाला की छात्राओं ने इसे चिंतित किया है। मंगलवार को आप बोर्ड रिजल्ट दर्शवी स्कूल में दसवीं और बारहवीं की सभी टॉपर छात्राएं रही और वो भी मुस्लिम। अब इनमें से कोई छात्र तो कई इंजीनियर तो कोई आईएस बनना चाहती हैं। मेहंवाला व उसके आसपास की करीब 95 प्रतिशत आबादी मुस्लिम है। ऐसे में वहां स्कूल में पहले विद्यार्थियों की संख्या कामरे कम रही थी। क्योंकि मुस्लिम परिवारों में लड़कियों को स्कूल नहीं भेजा जाता था। स्कूल के सहायक अध्यापक व क्रीम वीस साल से वहां सेवारत दे रहे सुभाष शिल्डवाल ने बताया कि पहले स्कूल में बच्चों के दारिद्र्य के लिए कामरे प्रयास करने पड़ते थे।

जल स्रोतों के संवर्द्धन का जिलों ने तैयार नहीं किया एवशन प्लान

देहरादून। उत्तराखंड में जलस्रोतों, धाराओं, नदियों को पुनर्जीवीकरण कार्यों की बुधवार को सचिवालय में मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने समीक्षा की। समीक्षा बैठक में जिलाधिकारियों ने जल स्रोतों के संवर्द्धन का एक्शन प्लान तैयार कर उपलब्ध न करने पर मुख्य सचिव ने सख्त नाराजगी जताई। एक्शन प्लान तैयार करने को एक सप्ताह की डेडलाइन दी। सभी डीएम को याद दिलाया कि वे जिलों में झरना एवं नदी पुनर्जीवन प्राधिकरण (सार) की समीक्षा बैठक तीन दिनों में लें। सचिवालय में हुई बैठक में नदियों के पुनर्जीवीकरण के सम्बन्ध में जिलों से एक्शन प्लान न मिलने पर मुख्य सचिव ने बेहद सख्त स्वर अपनाते हुए नाराजगी जताई। विषय की गम्भीरता को देखते हुए जिलाधिकारियों को इस काम के लिए जिलों में तत्काल एक पूर्णकालिक समर्पित जलाम नोडल अधिकारी तैनात



करने के निर्देश दिए। मुख्य विकास अधिकारी को इस अभियान से प्रमुखता से जोड़ने के निर्देश दिए। अपर मुख्य सचिव वित्त को निर्देश दिए कि विभिन्न माध्यमों जैसे मनरेगा, नाबार्ड, कैम्पा, पीएमकेएसवाई से जलस्रोतों व नदियों के पुनर्जीवीकरण को बजट खर्च पर बैठक की

सहायक नदियों, धाराओं पर आधारित संभरण क्षेत्रों को चिन्हित किया जाए। इन योजनाओं का यदि संभरण क्षेत्र आरक्षित वन में है, तो ऐसी स्थिति में वन विभाग से अंतर विभागीय समन्वय स्थापित करते हुए कार्यवाही सुनिश्चित की जाए। पेयजल विभाग, जल संस्थान विभाग ने 412 सहायक नदियां, धाराएं और छह छह नदियों को उपचार के लिए चिन्हित किया गया है। बैठक में अपर मुख्य सचिव आनंदवर्धन, प्रमुख सचिव आरके सुधांशु, सचिव शैलेश बगौली आदि मौजूद रहे।

145 क्रिटिकल जल स्रोत उपचार को चिन्हित : मुख्य सचिव ने कहा कि केन्द्रीय भू-जल बोर्ड द्वारा चिन्हित चार मैदानी जिलों में चिन्हित स्रोतों के रिचार्ज क्षेत्रों में योजना निर्माण कर निम्नान्वयन को कार्यवाही शुरू की जाए।

एक नजर

दूधली में पचास करोड़ की लागत से बनेगा इस्कॉन का श्री राधा बांके बिहारी मंदिर

देहरादून। कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने बुधवार को हर कृष्णा हिल्स दुधली मोथरोवाला में इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्णा कॉन्सिश्यसनेस(इस्कॉन) द्वारा कराए जा रहे श्री राधा बांके बिहारी मंदिर निर्माण के भूमि पूजन कार्यक्रम शामिल होकर भूमि पूजन किया। इस मंदिर पर पचास करोड़ रुपये की लागत का अनुमान लगाया गया है। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने इस्कॉन पदाधिकारियों को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इस्कॉन द्वारा लगभग 150 देशों में राधा कृष्ण के मंदिरों की स्थापना की गई। कैबिनेट मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने कहा कि, इस्कॉन भारतीय संस्कृति के प्रचार प्रसार के साथ ही संरक्षण की दिशा में सराहनीय कार्य कर रहा है। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए इस्कॉन ब्यूरो के अध्यक्ष कृष्ण गोस्वामी महाराज, भक्ति पुरुषोत्तम स्वामी, भक्ति रसामृत स्वामी, बसु घोष प्रभु, महामन प्रभु, देवकीनंदन प्रभु ने बताया कि मंदिर का निर्माण भक्तों के सहयोग से 50 करोड़ रुपये की लागत से होगा। जो एक लाख वर्ग फुट से क्षेत्र में फैला होगा। जल्द ही दून में एक अन्य स्थान पर भी इस्कॉन का भक्ति केन्द्र स्थापित होगा। यह स्थान सांस्कृतिक, आध्यात्मिक कल्याण केन्द्र बनने को तैयार है। पारगमन और आनंद के दिव्य अनुभव के अलावा मंदिर स्थापित करने का उद्देश्य 50 से अधिक स्कूलों व कॉलेजों में इसका प्रचार प्रसार करना है। इस अवसर पर पूर्व कैबिनेट मंत्री अरविंद पांडे, भाजपा नेता अनिल गोयल, नेहा जोशी, विशाल कुमार, देवकी नंदन प्रभु, पुरुषोत्तम प्रभु आदि उपस्थित रहे।

हरियाणा में ब्रह्मचारी के नामांकन में हरिद्वार से पहुंचे कांग्रेसी

हरिद्वार। हरियाणा की सोनीपत सीट से कांग्रेस प्रत्याशी हरिद्वार महानगर कांग्रेस अध्यक्ष सतपाल ब्रह्मचारी के नामांकन में हरिद्वार से कई कांग्रेसी शामिल हुए। सोनीपत में हुए नामांकन में हरिद्वार से एडवोकेट अरविंद कुमार शर्मा, थानेश्वर, महावीर वंशिश, हज्जी नईम कुरैशी, शिवानंद महाराज, बलराज शर्मा, युवा कांग्रेस के हरिद्वार जिलाध्यक्ष कैश खुराना, विमल शर्मा साठू, शुभम जोशी, यागिक वर्मा, आशू भारद्वाज, समर्थ अग्रवाल, तरुण व्यास, दीपक पांडे, संजय शर्मा, कार्तिक, अंकित चौहान, ओपी चैहान, वरुण वालियान, हरिद्वार महानगर कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष अमन गर्ग, नितिन तेहर, हिमांशु बहुगुणा, किशन ठेकेदार, अमन गोड, विवेक विकी भूषण आदि शामिल रहे।



IHMS

KOTDWAR

"Journey Towards Excellence"

Institute of Hospitality, Management & Sciences

Affiliated to: Veer Madho Singh Bhandari Uttarakhand Technical University, Sri Dev Suman Uttarakhand University and Hemvati Nandan Bahuguna Garhwal University (A Central University) Approved By: All India Council for Technical Education, Government of Uttarakhand and Ministry of Education.

ADMISSIONS

OPEN

18

Years of Excellence in Education

ESTD. 2006

ISO 9001-2015 Certified

M.B.A.

2 Years

M.C.A.

2 Years

B.H.M.

4 Years

B.C.A.

3 Years

B.Sc.IT.

3 Years

B.B.A.

3 Years

C.H.M.

1 Year

OUR POTENTIAL RECRUITERS



























Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar - 246149 (U.K.) | Email: ihmskotdwar1@gmail.com | Website: www.ihms.ac.in

संपादकीय

आंकड़ों से उत्साह, चिंता बढ़ी

उत्तराखंड की विश्व प्रसिद्ध चार धाम यात्रा के शुरू होने से पूर्व दिखने वाले रूझान यह बताने के लिए काफी है कि इस सीजन की यात्रा राज्य सरकार और जिला प्रशासन के लिए कांटो भरी राह के समान साबित होने वाली है। कुछ दिन पूर्व ही दर्शनों के लिए पंजीकरण व्यवस्था शुरू की गई थी जिसने पुराने सारे रिकॉर्ड पीछे छोड़ते हुए शासन के आगे एक चुनौती खड़ी कर दी है। पंजीकरण का आंकड़ा 18 लाख के पर पहुंच गया है जो यह स्पष्ट करता है कि यह महज एक सीमित संख्या नहीं है बल्कि पीक सीजन में यह आंकड़ा कई गुना पीछे छूट जाएगा। गत वर्ष भी राज्य सरकार ने पंजीकरण की व्यवस्था को लागू किया था लेकिन उसे समय तमाम अव्यवस्थाओं के कारण पंजीकरण के अलावा भी दर्शनों की अनुमति देनी पड़ी। श्रद्धालुओं के सैलाब के आगे सरकार की व्यवस्था ताश के पत्तों की तरह ढह गई, और यह साबित हो गया कि सामान्य व्यवस्थाओं के तहत अब चार धाम यात्रा के आयोजन को सुचारू रूप से संचालित करना संभव नहीं है। इसके लिए पुराने घिसे पीते ढर्रे पर ना चल कर एक मजबूत रोड मैप बनाने के साथ-साथ ठोस व्यवस्थाएं भी बनाना जरूरी है ताकि भीड़ का आंकड़ा बढ़ने के बाद भी व्यवस्थाएं बिगड़ने न पाएं। पंजीकरण के आंकड़ों को देखकर इस बार भी दर्शनों के लिए टोकन एवं कतार प्रबंधन व्यवस्था पर ही सरकार फोकस कर रही है। इस बार भी पंजीकरण अनिवार्य है। टोकन व्यवस्था को सुचारू रूप से लागू करने के लिए चार धाम यात्रा मार्ग के मुख्य जिलों उत्तरकाशी, हरिद्वार, चमोली व रुद्रप्रयाग के डीएम, एसएसपी को पर्यटन विभाग ने पत्र जारी कर दिया है, जो यह बताता है कि सरकार इस बार पिछले वर्ष जैसी गलतियों को दोहराना नहीं चाहती। पिछले साल पर्यटन विभाग ने टोकन सिस्टम लागू किया था जो बुरी तरह से विफल साबित हुआ था और श्रद्धालुओं को अव्यवस्थाओं का सामना करना पड़ा था। अब एक नजर ऑनलाइन बुकिंग पर डालें तो यमुनोत्री के लिए 2,92,193, गंगोत्री के लिए 3,29,246, केदारनाथ के लिए 6,33,568, बदरीनाथ के लिए 5,33,518, हेमकुंड साहिब के लिए 31,852 पंजीकरण हो चुके हैं यानी कुल 18 लाख 20 हजार 377 श्रद्धालुओं ने चारधाम के लिए अब तक पंजीकरण करा लिया है, जो पर्यटन एवम राजस्व की दृष्टि से भी एक उत्साहित करने वाला आंकड़ा है। यहां सबसे जरूरी है कि सरकार श्रद्धालुओं को स्वास्थ्य सुचारू परिवहन व्यवस्था पार्किंग शौचालय खानपान व्यवस्था जैसी बुनियादी प्रबंधन कड़ी को मजबूत करें, अन्यथा यदि कागजों पर ही बड़े-बड़े दावे किए जाते रहेंगे तो वही सब देखने को मिलेगा जो पिछले साल सामने आया था। खास तौर से सड़क दुर्घटनाओं पर रोक लगाना सरकार की प्राथमिकता में शामिल होना चाहिए। इसके लिए परिवहन विभाग, एसडीआरएफ एवम एंबुलेंस की मोबाइल टीम गठित करने के साथ-साथ स्वास्थ्य टीमों को भी चार धाम यात्रा में व्यापक स्थान पर तैनात किया जाए।

अभिनेत्री से निर्माता बनीं सामंथा, पोस्टर के साथ नई फिल्म बंगाराम का किया एलान

ऊ अंदावा गर्ल फ़ेम सामंथा रथ प्रभु अपने 36वां जन्मदिन के खास मौके पर उनके सभी दोस्त, रिश्तेदार सेलेब्स और फैंस की लगातार शुभकामनाएं उनके सोशल मीडिया पर आ रही हैं। अपने बर्थडे को और भी खास बनाने के लिए सामंथा ने अपने फैंस के लिए एक सप्राइज दिया है। दरअसल, आज जन्मदिन के मौके पर सामंथा ने अपनी नई फिल्म की घोषणा करते हुए फिल्म का एक पोस्टर भी शेयर किया है।

सामंथा की आगामी फिल्म का नाम बंगाराम है। सामंथा रथ प्रभु ने कुछ ही घंटों पहले अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर अपनी नई फिल्म की घोषणा की है। इसके साथ ही सामंथा ने फिल्म का पोस्टर भी साझा किया है। इस पोस्टर में सामंथा का अबतक का सबसे खूबसूरत लुक दिखाई दे रहा है। इस पोस्टर में सामंथा अपने हाथ में बंदूक पकड़े हुए



दिखाई दे रही हैं। उनके चेहरे पर खून के छीटे दिखाई दे रहे हैं। फिल्म बंगाराम में उनका यह लुक लोगों को डरा भी रहा है और पसंद भी आ रहा है।

सामंथा की फिल्म बंगाराम का यह पोस्टर अब फैंस के बीच चर्चा का विषय बन गया है। उनका यह सोशल मीडिया पर

ऑपरेशन ट्राइडेंट का ऐलान, 1971 के इंडो-पाक वॉर पर रिशेरा सिधवानी और फरहान अख्तर बना रहे फिल्म

भारत और पाकिस्तान का मुद्दा हमेशा गम्मा-गमम रहता है. लोग इसके बारे में जानना चाहते हैं, देखना चाहते हैं और समझना चाहते हैं. शायद इसी वजह से भारतीय सिनेमा के अलग-अलग जनर की फिल्में इस मुद्दे पर फिल्म बनती हैं. हिंदी सिनेमा में तो इस मुद्दे पर तमाम फिल्में बनी हैं. अब एक और फिल्म आ रही है जो इसी मुद्दे पर बनी है और फिल्म का नाम ऑपरेशन ट्राइडेंट है.

इस फिल्म की कहानी 1971 में हुए इंडो-पाक वॉर पर आधारित होगी. जिसमें इंडियन नवी ने साहसिक हमला किया और उन्हें ऐतिहासिक जीत मिली थी. इस



फिल्म की कहानी आने वाली पीढ़ियों को भी प्रेरित करेगी.दिल्ली के नौसेना भवन से कुछ तस्वीरें सामने आई हैं. इस प्रोजेक्ट

विरासत' के मुद्दे पर रणनीतिक घेराबंदी

राशिद क़िदवाई इस लोकसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस को सतर्क रहने की जरूरत यह थी कि भाजपा हर तरह से उसे कमजोर करने और रणनीतिक कमांडों को हड़पना चाहती है। इस बात को बार-बार कहा जा रहा है। लेकिन कांग्रेस उसका ठीक से जवाब नहीं दे पा रही है।

दिलचस्प बात यह है कि एक तरह खुद कांग्रेस ने अपने पैर पर कुल्हाड़ी मारी। अमेरिका में बैठे ओवरसीज कांग्रेस के प्रमुख सैम पित्रोदा ने एक साक्षात्कार में उल्लेख किया कि अमेरिका में विरासत पर टैक्स लगाया जाता है। इस संबंध में पहली बात तो यह कि भारत और अमेरिका की आर्थिक स्थिति बिल्कुल भिन्न है। दूसरी बात यह है कि सबको पता है कि अमेरिका में राज्यों के अलग-अलग कानून होते हैं। वहां सभी राज्यों में इस तरह का कानून नहीं है।

शायद पांच-छह राज्यों में ऐसे कानून हैं और उनके भी प्रावधान अलग-अलग हैं। इस बयान से कांग्रेस को नुकसान पहुंचा है। उसने इसका खंडन और स्पष्टीकरण भी दिया, तो अगर-मगर के साथ दिया। जहां कांग्रेस को फोकस के साथ आक्रमक होना था, वहां वह अपने ही लोगों के बयानों के चलते फंसती नजर आ रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की राजनीति से आप असहमत हो सकते हैं, लेकिन उनकी इस क्षमता पर सवाल नहीं उठाना जा सकता है कि उन्हें यह बखूबी पता होता है कि कौन सी बात जनता में पसंद की जायेगी या किस चीज पर लोग आकर्षित होंगे। इस चुनाव में प्रधानमंत्री मोदी हाथों में खड़ा करने की कोशिश की है, जिसमें यह कामयाब होती दिख रही है।

देश में एक बड़ा मध्य वर्ग है, जिसकी संख्या चालीस करोड़ से अधिक बतायी जाती है और जो राजनीतिक रूप से भी मुखर है और मतदान में भी बड़ी तादाद में हिस्सा लेता है। उस वर्ग में भाजपा इस बात को ले गयी कि कांग्रेस विरासत कर का कानून लाना चाहती है और लोगों की कमाई को हड़पना चाहती है। इस बात को बार-बार कहा जा रहा है। लेकिन कांग्रेस उसका ठीक से जवाब नहीं दे पा रही है।

सामाजिक—आर्थिक विकास का वाहक बन रहा मध्यम वर्ग

—डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा

माने या ना माने पर इसमें कोई दो राय नहीं कि किसी भी देश के आर्थिक-सामाजिक विकास में मध्यम वर्ग की प्रमुख भूमिका रही है। यह केवल हमारे देश के संदर्भ में ही नहीं अपितु समूचे विश्व की बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं का अध्ययन किया जाएगा तो कारण यही सामने आएगा। सामाजिक-आर्थिक परिस्थितियों के बदलाव में मध्यम वर्ग की प्रमुख भूमिका रही है। औद्योगिक क्रान्ति के बाद जिस तरह से श्रमिक वर्ग उभर कर आया तो औद्योगिक क्रान्ति का ही वाई प्रोडक्ट मध्यम वर्ग का उत्थान माना जा सकता है। आर्थिक विश्लेषकों की माने तो आर्थिक विकास का कोई ग्रोथ इंजन है तो वह मध्यम वर्ग है। ज्यादा दूर नहीं जाए और केवल वर्तमान दशक की शुरुआत बल्कि 2021 की ही बात करें तो देश में 30 फीसदी परिवार मध्यम आय वर्ग की श्रेणी में आ गए थे। ऐसा माना जा रहा है कि 2031 तक यह आंकड़ा बढ़कर 46 फीसदी को छू जाएगा। यानी की इस दशक में बचे साठे पांच साल

में भी मध्यम आय वर्ग की श्रेणी में तेजी से सुधार होगा। 2021 में जहां 911 करोड़ परिवार मध्यम आय वर्ग की श्रेणी में थे वही 2031 तक यह संख्या बढ़कर 1619 करोड़ होना अनुमान लगाया गया है। किसी भी देश और उसकी अर्थव्यवस्था के लिए यह अर्थव्यवस्था के साथ के क्षेत्रीय दलों पर अपेक्षाकृत कम हमलावर हैं। मुख्य रूप से उनके निशाने पर कांग्रेस और राहुल गांधी हैं। यह उनकी शैली रही है।

राहुल गांधी ने तो कांग्रेस की ओर से और न ही इंडिया गठबंधन की तरफ से तो जीवन जीने का कोई आनंद लेता है तो वह मध्यम वर्ग ही है। मध्यम वर्ग के लोग जीवन को जीने में विश्वास रखते हैं भले ही उन्हें कृत्वा पृत पौबेत की मानसिकता के अनुसार जीवन यापन करना पड़े। यही कारण है कि मध्यम वर्ग दिल खोलकर पैसा खर्च करता है। इसका एक कारण सामाजिक ताने-बाने की भाषा में हम कहें तो यह कहना जा सकता है कि बहुत कुछ वह दिखावे के लिए करता है। जीवन यापन की दिखावे की इस प्रतिस्पर्धा में वह वो सब कुछ पाना चाहता है जो उसके परिवार, पड़ोसी, मित्राण या आसपास के लोगों के पास है। इसमें रहन-सहन, खान-पान, पहनना-ओढ़ना, शिक्षा और इसी तरह की अन्य वस्तुओं/साधनों को प्राप्त करना मध्यम वर्ग का ध्येय रहता है और इसी कारण बाजार में नित नए उत्पादों की मांग बढ़ती है तो देश के लोगों के जीवन स्तर का पता चलता है।

दरअसल मध्यम वर्ग द्वाइंट कैंटर का प्रतिनिधित्व करता है। वह इस प्रयास में रहता है कि दिन प्रतिदिन वह अधिक से अधिक साधन जुटाएँ, भले ही उसके लिए उसे उधार का सहारा लेना पड़े। यहां वह भी समझ लेना जरूरी हो जाता है कि उच्च आय वर्ग की अपनी समझ व पहुंच होती है। पहली बात तो उच्च आय वर्ग की दावे में कम लोग है। उनकी पसंद ना पसंद अलग होती है। उनके लिए जो उत्पाद बाजार में आएंगे वो अलग श्रेणी के होंगे। मध्यम वर्ग लगभग उसी दौड़ में दौड़ने का प्रयास करता है। उच्च वर्ग के पास लक्जियरस चौपहिया वाहन है तो उसकी मांग पहले चरण में चौपहिया वाहन व उसके बाद ज्यों-ज्यों वह थोड़ा आगे बढ़ना चाहेगा अपनी पहचान के सुविधाजनक चौपहिया वाहन पाने की कोशिश में जुट जाएगा। इसी तरह से बाजार की मांग को मध्यम वर्ग ही बढ़ाता है। तस्वीर हमारे सामने है। ज्यादा पुरानी बात नहीं दो दशक ही हुए होंगे कि घरों में पंखों की जगह कूलरों ने ली और कूलरों में भी हैसियत अनुसार ब्राण्डेड कंपनियों से लेकर लोकल कंपनियों के कूलरों ने घरों में जगह बनाई। आज तस्वीर का दूसरा पहलू सामने आ गया है जिस एयर कण्डिशनर के लिए केवल सोचा जा सकता था वह आज घर-घर में पहुंच गया है।

संजय लीला भंसाली की

हीरामंडी का नया गाना आजादी

हुआ रिलीज, आजादी के लिए

लड़ती दिखी तवायफें

संजय लीला भंसाली की वेब सीरीज हीरामंडी: द डायमंड ब्राजर रिलीज के नजदीक पहुंच गई है। सुक्रुअपनी सीरीज के साथ ऑडियंस को एंटरटेन करने के लिए तैयार हैं। अब तक हीरामंडी के दो गाने तिलस्नी बाहें और सकल बन जारी किए जा चुके हैं। अब सीरीज का तीसरा गाना आजादी भी रिलीज कर दिया गया है, जिसमें हीरामंडी की तवायफें अंजुजी हुकूमत के खिलाफ लड़ते हुए नजर आ रही हैं। संजय लीला भंसाली भव्य फिल्में बनाने के लिए जाने जाते हैं। देवदास से लेकर पद्मावत तक, उनकी अलग-अलग हीरामंडी के साथ भी यही हैरान करने के लिए तैयार हैं। सीरीज के अपने टीजर और ट्रेलर रिलीज से ही दर्शकों के बीच चर्चा बढोर रहा है।

सौनेरएस एडमिरल आर हरि कुमार,

तिशे सिधवानी (प्रोड्यूसर, एक्सल

एंटर्टेनमेंट), कासिम जगमगिया और

विशाल रामचंदानी (को-प्रोड्यूसर्स,

एक्सल एंटर्टेनमेंट), अभिनव शुक्ला

(प्रोड्यूसर, सनशाइन डिजिमीडिया)

प्रियंका बेलारकर (को-प्रोड्यूसर,

सनशाइन डिजिमीडिया) की मौजूदगी में

हुई है।

के बारे में एक्सल मूवीज के इंटरग्राम

पेज पर बताया गया है. इसमें कुछ तस्वीरें

शेयर की हैं जिसमें लिखा है कि एक्सल

दिलचस्प बात यह है कि एक तरह खुद कांग्रेस ने अपने पैर पर कुल्हाड़ी मारी। अमेरिका में बैठे ओवरसीज कांग्रेस के प्रमुख सैम पित्रोदा ने एक साक्षात्कार में उल्लेख किया कि अमेरिका में विरासत पर टैक्स लगाया जाता है। इस संबंध में पहली बात तो यह कि भारत और अमेरिका की आर्थिक स्थिति बिल्कुल भिन्न है। दूसरी बात यह है कि सबको पता है कि अमेरिका में राज्यों के अलग-अलग कानून होते हैं। वहां सभी राज्यों में इस तरह का कानून नहीं है। शायद पांच-छह राज्यों में ऐसे कानून हैं और उनके भी प्रावधान अलग-अलग हैं। इस बयान से कांग्रेस को नुकसान पहुंचा है। उसने इसका खंडन और स्पष्टीकरण भी दिया, तो अगर-मगर के साथ दिया। जहां कांग्रेस को फोकस के साथ आक्रमक होना था, वहां वह अपने ही लोगों के बयानों के चलते फंसती नजर आ रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की राजनीति से आप असहमत हो सकते हैं, लेकिन उनकी इस क्षमता पर सवाल नहीं उठाना जा सकता है कि उन्हें यह बखूबी पता होता है कि कौन सी बात जनता में पसंद की जायेगी या किस चीज पर लोग आकर्षित होंगे। इस चुनाव में प्रधानमंत्री मोदी कांग्रेस के साथ के क्षेत्रीय दलों पर अपेक्षाकृत कम हमलावर हैं।



प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार हैं। फिर भी प्रधानमंत्री मोदी के चुनाव अभियान के वे केंद्र में हैं क्योंकि यह भाजपा की रणनीति का हिस्सा है कि चुनाव को मोदी बनाम राहुल गांधी बनाया जाए। इसीलिए भाजपा बार-बार यह सवाल उठा रही है कि राहुल गांधी अमेठी से चुनाव क्यों नहीं लड़ रहे हैं। अगर राहुल गांधी ऐसा करते हैं, तो भाजपा को यह बात कहने में और आसानी हो जायेगी कि यह चुनाव मोदी बनाम राहुल गांधी है क्योंकि आम तौर पर दो लोकसभा सीटों से वे ही नेता चुनाव लड़ते हैं, जो प्रधानमंत्री पद के दावेदार होते हैं। इस मामले में कांग्रेस ने तुरंत

कोई निर्णय न लेकर भाजपा के लिए काम आसान ही किया है। रणनीति के मामले में कांग्रेस की और भी खामियां सामने आ रही हैं। इंडिया गठबंधन में शामिल सभी पार्टियों ने अपने-अपने घोषणापत्र जारी किये हैं। अगर गठबंधन बना है, तो एक कार्यक्रम के तहत चुनावी मैदान में उतरना ज्यादा असरदार होता। ऐसा कार्यक्रम बनाना कोई मुश्किल की बात नहीं थी क्योंकि यूपीए के समय का कॉमन मिनिमम प्रोग्राम एक उदाहरण के रूप में उनके सामने था। उस कार्यक्रम को सजाकर एक नयी दृष्टि और योजना का साथ लोगों के सामने रखा जा सकता था। समूचे गठबंधन का एक साझा घोषणापत्र नहीं होने से मतदाताओं के बीच संदेश का समूचा शीर्ष नैतृत्व है, पार्टी के भीतर बवाल मचा हुआ है। गठबंधन पर और टिकट को लेकर राज्य इकाई के अध्यक्ष ने ही इस्तीफा दे दिया है। प्रकरणा संगठनात्मक असफलता को ही दर्शाता है।

बढ़ता पारिवारिक ऋण

सुषमा गौर

परंपरागत तौर पर भारतीय परिवारों में अधिक बचत करने तथा कम कर्ज लेने की प्रवृत्ति रही है, पर अब यह परिदृश्य बदलना आ रहा है। पिछले वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही (अक्तूबर-दिसंबर 2023) में पारिवारिक ऋण सकल घरेलू उत्पाद के 39.1 प्रतिशत के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। यह अनुपात एक वर्ष पहले 36.7 प्रतिशत रहा था। वर्ष 2021 के जनवरी-मार्च की अवधि में पारिवारिक ऋण का अनुपात 38.6 प्रतिशत था।

इस कर्ज का 72 प्रतिशत हिस्सा गैर-आवासीय ऋण है, जो आवास के लिए हासिल किये जाने वाले कर्ज की तुलना में तेज गति से बढ़ता जा रहा है। आवास के कर्ज में वृद्धि 12.2 प्रतिशत रही, जबकि गैर-आवासीय ऋण में बढ़ोतरी 18.3 प्रतिशत हुई। मोतीलाल ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेस लिमिटेड की हालिया रिपोर्ट में रेखांकित किया गया है कि कर्ज के आंकड़े इंगित कर रहे हैं कि लोग परिसंपत्तियां खरीदने की अपेक्षा उपभोक्ता वस्तुओं की खरीद या फिजूलखर्च पर अधिक खर्च कर रहे हैं।

कुछ अन्य अध्ययनों में पाया गया है कि ऐसे लोगों की संख्या भी बढ़ रही है, जो कर्ज चुकाने के लिए अधिक ब्याज दरों पर ब्याजित ऋण ले रहे हैं। उपभोग भारतीय अर्थव्यवस्था का महत्वपूर्ण आधार है। हमारी अर्थव्यवस्था का लगभग 60 प्रतिशत हिस्सा उपभोग से संचालित होता है। यदि ऋण शक्ति बढ़ने या भविष्य को लेकर सकारात्मक विश्वास से उपभोग बढ़ता है, तो वह अच्छी बात है, लेकिन असुरक्षित ऋण बैंकों पर जोड़ हो सकते हैं तथा वित्तीय प्रणाली के लिए जोखिम बन सकते हैं। भारतीय रिजर्व बैंक ने अनेक बार नॉटिफिकेशन जारी किए हैं, पर्याप्त लोन, उपभोक्ता ऋण में बड़ी उछाल को लेकर चिंता जतायी है तथा बैंकों को सचेत रहने की सलाह दी है। पिछले वर्ष अनेक चेतावनियों के बाद रिजर्व बैंक ने असुरक्षित कर्ज देना बैंकों के लिए महंगा बना दिया था।

नडाल ने चौथे दौर में हार के बाद मैड्रिड ओपन से ली विदाई

मैड्रिड, राफेल नडाल ने चेक खिलाड़ी जिरी लेहेका से चौथे दौर में 5-7, 4-6 से हार के बाद मैड्रिड ओपन, एटीपी मास्टर्स 1000 टूर्नामेंट में प्रशंसकों से विदाई ली, जिसे उन्होंने अपने शानदार करियर के दौरान पांच बार जीता था। टूर्नामेंट के पांच बार के चैंपियन (2005, 2010, 2013, 2014 और 2017) ने लेहेका के खिलाफ अपनी मैड्रिड ओपन यात्रा का चौथे दौर का मैच दो घंटे और दो मिनट तक चला। एक जीत का मतलब मैड्रिड में स्पेनियार्ड के लिए जीत संख्या 60 होती, लेकिन 2003 में मैड्रिड एरना में एलेक्स कोरेरेंजा के खिलाफ अपने पहले मैच के बाद से उनकी गिनती अब हमेशा 59 जीत और सिर्फ 15 हार पर ही रहेगी। मैच के बाद, भावुक नडाल ने कोर्ट पर एक विशेष प्रस्तुति दी, जिसमें मैड्रिड में अपने सबसे महान चैंपियन को अलविदा कहा और 2008, 10, 13-14 और 17 में उनके पांच खिताबों को



चिह्नित करने वाले बैनर फहराए गए। एटीपी टूर ने नडाल के हवाले से कहा, यह मेरे लिए बहुत खास सफलता रहा है, कई मायनों में बहुत सकारात्मक, व्यक्तिगत रूप से और मेरे टेनिस के लिए। मुझे फिर से कोर्ट पर खेलने का मौका मिला। कुछ हफ्ते पहले, बार्सिलोना से दो दिन पहले, मुझे नहीं पता था कि मैं

हार्दिक पांड्या पर बीसीसीआई ने लिया बड़ा एवशन, अगले मैच के बाद हो सकते हैं बैन

आइपीएल की आचार संहिता के उल्लंघन का दोषी पाया गया है। बीसीसीआई ने एक बयान में कहा कि एकाना क्रिकेट स्टेडियम में आइपीएल 2024 के मैच 48वें मैच में लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ मुंबई इंडियंस की टीम को 4 विकेट से हार का सामना करना पड़ा. हार के अलावा मुंबई इंडियंस की टीम और कप्तान हार्दिक पांड्या को एक और बड़ा नुकसान हुआ है. दरअसल लखनऊ के खिलाफ खेले गए मुक़ाबले में स्लो ओवर रेट चलते हुए बीसीसीआई ने मंगलवार को पूरी मुंबई इंडियंस टीम पर फाइन लगाया है. मुंबई इंडियंस ने स्लो ओवर रेट से संबंधित

नहीं है। अगर भाजपा की ओर से कोई बात कही जा रही है, कोई आरोप लगाया जा रहा है, तो तुरंत उस पर ठोस जवाब आना चाहिए। आप देखें कि अमेरिका में बैठकर सैम पित्रोदा ने विरासत कर की बात की और तुरंत उस पर प्रधानमंत्री समेत तमाम बड़े भाजपा नेताओं के आक्रमक बयान आने लगे। उस बात को बड़ा चुनावी मुद्दा उन्होंने बना दिया। यह समझना जरूरी है कि निजी संपत्ति का मसला एक संवेदनशील विषय होता है।

गरीब हो या अमीर, हर कोई अपनी जमीन, गहने, बचत आदि को लेकर भावनात्मक होता है। भाजपा ने विरासत कर के मुद्दे को उठकर लोगों को यह जताने का प्रयास किया है कि कांग्रेस निजी संपत्ति के विरुद्ध है। इसी मामले में संपत्ति वितरण को जोड़ दिया गया। प्रधानमंत्री मोदी ने इस मसले को मंगलसूत्र से जोड़कर प्रभावी बना दिया। चुनाव प्रचार में यह बहुत महत्वपूर्ण नहीं होता है कि कोई बात तथ्यात्मक रूप से किसी सही है या गलत है। प्रधानमंत्री मोदी की एक लक्ष्यप्रिया है और उनके पास संदेश को असरदार ढंग से लोगों तक पहुंचाने की क्षमता है। लेकिन जब उनके बयानों का खंडन होता है, तो उसमें यह प्रभाव नहीं आ पाता है। कांग्रेस अपने भीतर के उथल-पुथल को भी संभालने में कामयाब नहीं रही है। यह क्योंकि यूपीए के समय का कॉमन मिनिमम प्रोग्राम एक उदाहरण के रूप में साबित हो चुकी है। यह विडंबना ही कहें कि सजाकर एक नयी दृष्टि और योजना का समूचा शीर्ष नैतृत्व है, पार्टी के भीतर बवाल मचा हुआ है। गठबंधन पर और टिकट को लेकर राज्य इकाई के अध्यक्ष ने ही इस्तीफा दे दिया है। प्रकरणा संगठनात्मक असफलता को ही दर्शाता है।

परंपरागत तौर पर भारतीय परिवारों में अधिक बचत करने तथा कम कर्ज लेने की प्रवृत्ति रही है, पर अब यह परिदृश्य बदलना आ रहा है। पिछले वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही (अक्तूबर-दिसंबर 2023) में पारिवारिक ऋण सकल घरेलू उत्पाद के 39.1 प्रतिशत के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। यह अनुपात एक वर्ष पहले 36.7 प्रतिशत रहा था। वर्ष 2021 के जनवरी-मार्च की अवधि में पारिवारिक ऋण का अनुपात 38.6 प्रतिशत था।

इस कर्ज का 72 प्रतिशत हिस्सा गैर-आवासीय ऋण है, जो आवास के लिए हासिल किये जाने वाले कर्ज की तुलना में तेज गति से बढ़ता जा रहा है। आवास के कर्ज में वृद्धि 12.2 प्रतिशत रही, जबकि गैर-आवासीय ऋण में बढ़ोतरी 18.3 प्रतिशत हुई। मोतीलाल ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेस लिमिटेड की हालिया रिपोर्ट में रेखांकित किया गया है कि कर्ज के आंकड़े इंगित कर रहे हैं कि लोग परिसंपत्तियां खरीदने की अपेक्षा उपभोक्ता वस्तुओं की खरीद या फिजूलखर्च पर अधिक खर्च कर रहे हैं।

कुछ अन्य अध्ययनों में पाया गया है कि ऐसे लोगों की संख्या भी बढ़ रही है, जो कर्ज चुकाने के लिए अधिक ब्याज दरों पर ब्याजित ऋण ले रहे हैं। उपभोग भारतीय अर्थव्यवस्था का महत्वपूर्ण आधार है। हमारी अर्थव्यवस्था का लगभग 60 प्रतिशत हिस्सा उपभोग से संचालित होता है। यदि ऋण शक्ति बढ़ने या भविष्य को लेकर सकारात्मक विश्वास से उपभोग बढ़ता है, तो वह अच्छी बात है, लेकिन असुरक्षित ऋण बैंकों पर जोड़ हो सकते हैं तथा वित्तीय प्रणाली के लिए जोखिम बन सकते हैं। भारतीय रिजर्व बैंक ने अनेक बार नॉटिफिकेशन जारी किए हैं, पर्याप्त लोन, उपभोक्ता ऋण में बड़ी उछाल को लेकर चिंता जतायी है तथा बैंकों को सचेत रहने की सलाह दी है। पिछले वर्ष अनेक चेतावनियों के बाद रिजर्व बैंक ने असुरक्षित कर्ज देना बैंकों के लिए महंगा बना दिया था।

संजय लीला भंसाली की

हीरामंडी का नया गाना आजादी

हुआ रिलीज, आजादी के लिए

लड़ती दिखी तवायफें

संजय लीला भंसाली की वेब सीरीज हीरामंडी: द डायमंड ब्राजर रिलीज के नजदीक पहुंच गई है। सुक्रुअपनी सीरीज के साथ ऑडियंस को एंटरटेन करने के लिए तैयार हैं। अब तक हीरामंडी के दो गाने तिलस्नी बाहें और सकल बन जारी किए जा चुके हैं। अब सीरीज का तीसरा गाना आजादी भी रिलीज कर दिया गया है, जिसमें हीरामंडी की तवायफें अंजुजी हुकूमत के खिलाफ लड़ते हुए नजर आ रही हैं। संजय लीला भंसाली भव्य फिल्में बनाने के लिए जाने जाते हैं। देवदास से लेकर पद्मावत तक, उनकी अलग-अलग हीरामंडी के साथ भी यही हैरान करने के लिए तैयार हैं। सीरीज के अपने टीजर और ट्रेलर रिलीज से ही दर्शकों के बीच चर्चा बढोर रहा है।

सौनेरएस एडमिरल आर हरि कुमार,

तिशे सिधवानी (प्रोड्यूसर, एक्सल

एंटर्टेनमेंट), कासिम जगमगिया और

विशाल रामचंदानी (को-प्रोड्यूसर्स,

एक्सल एंटर्टेनमेंट), अभिनव शुक्ला

(प्रोड्यूसर, सनशाइन डिजिमीडिया)

प्रियंका बेलारकर (को-प्रोड्यूसर,

सनशाइन डिजिमीडिया) की मौजूदगी में

हुई है।

के बारे में एक्सल मूवीज के इंटरग्राम

पेज पर बताया गया है. इसमें कुछ तस्वीरें

शेयर की हैं जिसमें लिखा है कि एक्सल

फिल्म की कहानी आने वाली पीढ़ियों को

भी प्रेरित करेगी.दिल्ली के नौसेना भवन से

कुछ तस्वीरें सामने आई हैं. इस प्रोजेक्ट

सड़क पर बह रहा हजारों लीटर पानी, घरों में सूख रहे लोगों के कंठ



भाबर क्षेत्र में मार्ग सुधारीकरण के दौरान टूटी पेयजल लाइन

गर्मी बढ़ने के साथ ही क्षेत्र में लगातार बरस रही पेयजल समस्या

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जल है तो कल है यह स्लोगन आपने स्कूल में कितानों के साथ ही शहर की दीवारों पर

अवश्य पढ़ा होगा। लेकिन, शायद जल संस्थान को यह बात समझ नहीं आ रही। हालात यह है कि क्षेत्र में अधिकांश जर्जर पेयजल लाइनों से हर रोज सैकड़ों लीटर जल सड़क पर बहकर बर्बाद हो रहा है। ऐसे में कई घरों में पानी का फ्लो बिल्कुल कम हो चुका है तो कई घरों में

मार्ग सुधारीकरण के दौरान टूटी लाइन

कौडिया-चिल्लरखाल मार्ग के सुधारीकरण कार्य के कारण भाबर में हल्दुखाता व कंचनपुर क्षेत्र की पेयजल लाइन क्षतिग्रस्त हो गई है। ऐसे में क्षेत्र के 50 परिवार पेयजल किल्लत से जूझ रहे हैं। लोगों ने कहा कि विभाग से शिकायत के बाद भी समाधान नहीं किया जा रहा है। चेतावनी दी यदि जल्द पेयजल आपूर्ति सुचारु नहीं की गई तो कार्य रोक दिया जाएगा। स्थानीय प्रमोद रावत, वीरेंद्र भट्ट, अरूण गुसाई, गीता बिट्ट, दिनेश लखड़ा, विशंवर दत्त धुलिया, प्रेम सिंह तड़ियाल ने कहा कि मार्ग चौड़ीकरण के कार्य से पेयजल लाइन कई जगहों पर क्षतिग्रस्त हो गई है। निर्माण कार्य कर रहे ठेकेदार, जेसीबी चालक को लापरवाही क्षेत्रवासियों के लिए परेशानी का सबब बनी है।

पानी की बूंद तक नहीं आ रही। नतीजा भीषण गर्मी में आमजन को पानी के लिए इधर उधर भटकना पड़ रहा है।

घर-घर जल पहुंचाने के लिए साठ के दशक में पेयजल लाइन बिछाई गई थी। समय बीताता चला गया और आज यह पेयजल लाइनें पूरी तरह बूढ़ी हो चुकी हैं। शायद ही शहर में कोई ऐसा वाई हो जहां इन पेयजल लाइनों से पानी लौक न हो रहा हो। जल संस्थान की ओर से पानी छोड़ने पर जगह-जगह लीकेज नजर आने लगता है। समस्या के कारण कई घरों में पानी का फ्लो बहुत कम हो

चुका है। बिना मोटर चलाए किसी भी घर में पानी नहीं पहुंच पाता। लौक हो रही इन पेयजल लाइनों ने गर्मी के मौसम में मुश्किलें अधिक बढ़ा दी है। क्षेत्रवासी सत्यपाल सिंह, मनोज कुमार ने बताया कि बूढ़ी हो चुकी पेयजल लाइनों को बदलने के लिए कई बार शासन-प्रशासन को पत्र लिख चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया। नतीजा लापरवाही गर्मी में मुश्किलें बढ़ा दी है। जनता के हित को देखते हुए जल्द ही पेयजल लाइनों को बदला जाना अति आवश्यक है।

नया प्रवेश लेने वाले विद्यार्थियों को बांटी शैक्षणिक सामग्री

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पब्लिक इंटर कॉलेज सुरखेत में प्रवेशोत्सव मनाया गया। इस दौरान शिक्षकों व विद्यार्थियों ने नया प्रवेश लेने वाले विद्यार्थियों का स्वागत किया। इस दौरान नया प्रवेश लेने वाले विद्यार्थियों को शैक्षणिक सामग्री भी बांटी गई।



सुरखेत विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में भाग लेते विद्यार्थी व शिक्षक

समारोह को संबोधित करते हुए विद्यालय के प्रधानाचार्य पुष्कर सिंह नेगी ने बताया कि एक अप्रैल से प्रारम्भ हुए नवीन शैक्षणिक सत्र 2024-25 में विद्यालय की छात्र नामांकन संख्या में वृद्धि करने के लिए विद्यालय के सेवित गांवों में स्कूल चलो अभियान रैली निकाली गयी थी।

जगसूक्त किया गया। विद्यालय द्वारा चलाए गये इस जागरूकता अभियान के पश्चात छठवीं कक्षा में 12 तथा नवीं कक्षा में 04 बच्चों ने प्रवेश कराया। ग्यारहवीं कक्षा में 32 छात्र-छात्राओं को औपबन्धिक प्रवेश दिलाया गया। प्रवेश लेने वाले सभी छात्र-छात्राओं और उनके अभिभावकों के सम्मान में आयोजित

कार्य एक स्वागतोत्सव समारोह में सभी नवप्रवेशी बच्चों का मार्त्यार्पण करके उन्हें पाठ्य सामग्री भेंट करके सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक प्रकाश चन्द्र कैंथोला, प्रमोद कुमार मोमोला, नीरज मोमोला, विजेता गडोई सहित अभिभावक उपस्थित रहे।

छात्राओं की प्रस्तुतियों ने मोहा दर्शकों का मन

राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में मनाया गया प्रवेशोत्सव

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में आयोजित छत्रप्रवेशोत्सव कार्यक्रम में इस सत्र में विद्यालय में प्रवेश लेने वाले नूतन छात्र- छात्राओं का स्वागत किया गया। साथ ही उन्हें शैक्षणिक सामग्री भी वितरित की गई। इस दौरान छात्राओं की रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुतियों ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। राइका कोटद्वार के सभागार में खंड शिक्षा अधिकारी अमित कुमार चंद, एससीआईआरटी के पर्यवेक्षक विनय थपलियाल एवं शिक्षाविद अनिल बहुगुणा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर वीडियो अमित कुमार चंद ने कहा कि सभी सरकारी विद्यालय बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने में अहम भूमिका निभा रहे हैं। उन्होंने कहा कि अभिभावकों को सरकारी स्कूलों में दीजा रही शिक्षा का लाभ उठाना चाहिए और अपने पाल्यों का एडमिशन सरकारी स्कूलों में करना चाहिए। एससीआईआरटी देहरादून से आए विनय थपलियाल ने कहा कि सरकारी स्कूल जन



राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में आयोजित कार्यक्रम में प्रस्तुति देती छात्राएं

समाज को शिक्षा मुहैया कराने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। अनिल बहुगुणा ने कहा देश में शैक्षिक स्तर को उन्नत उठाने में सरकारी स्कूलों की बहुत बड़ी भूमिका है। इस अवसर पर उत्तराखण्ड लोक साहित्यिक एवं सांस्कृतिक मंच के अध्यक्ष सत्यप्रकाश थपलियाल, कै. पी.एन. खंतवाल एवं अजय पाल रावत ने अपनी संस्था की ओर से नवप्रवेशी छात्र-छात्राओं को चार कापी और पेन के सेट भेंट किए। कार्यक्रम में प्रधानाचार्य

मुकेश रावत, पीटीए अध्यक्ष महेंद्र कुमार अम्वाल, एसएससी अध्यक्ष निर्मला देवी, रामप्रकाश शर्मा, डा. पदमेश बुडकोटी, मनमोहन सिंह चौहान, सीतांशु खगुशाल, अनूप नेगी आदि ने विचार व्यक्त किए। इस दौरान बच्चों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। विद्यालय में अब तक 95 बच्चे प्रवेश ले चुके हैं। सभी नवप्रवेशी छात्र- छात्राओं के साथ उनके अभिभावक भी कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन अनंजा

संतोषी व सुरभि सचदेवा ने संयुक्त रूप से किया। वहीं, दूसरी ओर राउप्रावि बालक नगर क्षेत्र में आयोजित प्रवेशोत्सव में नूतन छात्रों का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर वीडियो अमित चंद, विनय थपलियाल, डायट प्रतनिधि, प्रधानाध्यापक नफरीस अहमद, नमिता बुडकोटी, डा. सुधा रावत, ललिता लुके चूके हैं। सभी नवप्रवेशी छात्र- छात्राओं के साथ उनके अभिभावक भी कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन अनंजा

सड़क पर उतरा निगम, हटाया अतिक्रमण



नगर निगम के कर्मचारी अभियान के दौरान सामान ट्रक में डालते हुए।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : मंगलवार को निगम की टीम ने शहर की सड़कों पर उत्तरकर अतिक्रमण के खिलाफ कार्रवाई की। इस दौरान एक दर्जन से अधिक अतिक्रमणकारियों के चालान भी काटे गए। साथ ही निगम ने सड़क पर लगे सामान को भी जप्त किया। शहर की सड़कों पर लगातार अतिक्रमण बढ़ता जा रहा था। तीन दिन

पूर्व विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण ने नगर निगम के अधिकारियों को शहर से अतिक्रमण हटवाने के निर्देश दिए। ऐसे में मंगलवार को नगर निगम ने बदरीनाथ मार्ग, झंडाचौक, गोखले मार्ग, स्टेशन रोड में पहुंचकर अतिक्रमण के खिलाफ कार्रवाई की। अतिक्रमण हटाने के दौरान व्यापारी व निगम कर्मियों के बीच हल्की झड़प भी देखने को मिली। व्यापारियों ने नगर निगम पर उनके शोषण

का आरोप लगाया। कहा कि कई व्यापारियों ने सड़क किनारे नाली के भीतर सामान लगाया हुआ था। बावजूद नगर निगम उसे भी जप्त कर अपने साथ ले गया। नगर आयुक्त वैभव गुप्ता ने बताया कि शहर में यातायात व्यवस्था सुधारने के लिए अतिक्रमण पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। कहा कि व्यापारियों को दोबारा अतिक्रमण न करने की सख्त चेतावनी दी गई।

भारत सहित विश्व स्तर पर मजदूर लगातार होता जा रहा मजबूर

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : मजदूर दिवस पर बुधवार को सीटू के बैनर तले विभिन्न संगठनों ने कार्यक्रम आयोजित कर श्रमिकों के हक की आवाज उठाई। इस मौके पर वक्ताओं ने दुनिया देश और प्रदेश में आ रहे बदलाव, पूंजीपतियों द्वारा शोषण व श्रमिक कानून पर विस्तार से चर्चा की और मजदूरों की हित की आवाज को उठाया।

बुधवार को आयोजित अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के कार्यक्रम में विभिन्न संगठनों द्वारा शिकागो के अमर शहीदों को भी याद किया गया। वक्ताओं ने कहा कि भारत सहित विश्व स्तर पर मजदूर लगातार मजबूर होता जा रहा है, कहा कि जिस दिन देश के मजदूर शिकागो के अमर शहीदों के बलिदान को आत्मसात कर लेंगे दुनिया से मजदूरों पर होने वाले जुल्म, अत्याचार समाप्त होने लगे। इस मौके पर सीटू के जिला अध्यक्ष सुरेंद्र सिंह रावत, उत्तराखंड परिवहन पार्टी के महासचिव नरेश चंद्र नौडियाल, कोषाध्यक्ष टीक प्रसाद पोखरियाल, नगरिक कल्याण एवं जायसक विकास समिति के अध्यक्ष रघुवीर सिंह रावत, सचिव शिवप्रसाद रतूड़ी, उपाध्यक्ष पदमंद छोट्ट, पूर्व सभासद यशोदा नेगी, भोजन माता कल्पेश्वरी देवी, कालिंदी देवी, गीता देवी आदि शामिल रहे।



राजकीय इंटर कॉलेज जयदेवपुर में आयोजित कार्यक्रम में भाग लेते विद्यार्थी व अन्य

तिलक लगाकर किया नव प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : राजकीय इंटर कॉलेज जयदेवपुर में नव प्रवेशित विद्यार्थियों व उनके अभिभावकों का तिलक लगाकर स्वागत किया गया।

विद्यालय में प्रार्थना सभा के उपरांत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बच्चों के अभिभावकों ने भी भाग लिया। विद्यार्थियों ने तिलक लगाकर अभिभावकों व नव प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत किया। शिक्षक राजीव शर्मा, स्मिता नेगी ने बताया कि विद्यालय में छात्र संख्या बढ़ाने के लिए विशेष अभियान चलाया जाता है। कार्यक्रम के दौरान बच्चों के लिए सेल्फी फ्लैशट स्टैंड भी लगाया गया। प्रधानाचार्य शोबेंद्र जोशी ने बताया कि इस वर्ष विद्यालय में 25 छात्र-छात्राओं ने प्रवेश लिया है।

स्कूल के नाबालिग बच्चे चला रहे थे वाहन, पुलिस ने किए सीज

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वाहन चलाकर स्कूल जाने वाले नाबालिग बच्चों के खिलाफ पुलिस ने सख्तो दिखाना शुरू कर दिया है। तीन दिन पूर्व चेतावनी के बाद पुलिस ने मंगलवार को बच्चों की स्कूटी को सीज करते हुए उनके अभिभावकों को सख्त चेतावनी दी। कार्रवाई के दौरान पुलिस ने 15 से अधिक वाहनों को सीज किया गया।



कार्रवाई के बाद कोतवाली में खड़े किए गए दोपहिया वाहन

तीन दिन पूर्व ही अपर पुलिस अधीक्षक जया बल्लोनी ने अभिभावकों व शैक्षणिक संस्थानों की बैठक ली थी। बैठक में उन्होंने अभिभावकों को अपने नाबालिग बच्चों को वाहन नहीं देने की चेतावनी दी थी। साथ ही शैक्षणिक संस्थानों को भी वाहन से स्कूल आने वाले बच्चों की सूचना पुलिस को देने की बात कही। एएसपी ने हद्दामत देते हुए कहा था कि यदि कोई भी नाबालिग वाहन चलाता है तो मोटर वाहन अधिनियम के तहत 25 हजार रुपये का जुर्माना व

स्कूल के बाहर सड़कों पर पहुंची और उनको वाहनों को सीज किया। कई नाबालिग पुलिस टीम को देख गली- मोहल्लों से वाहन निकाल कर भाग गए। जबकि, कई नाबालिग पुलिस के हथिये चढ़ गए। अभियान के दौरान पुलिस

वाहनों को सीज कर उन्हें कोतवाली लेकर आई। अपर पुलिस अधीक्षक जया बल्लोनी ने कहा कि सड़क सुरक्षा को मोहल्लों से वाहन निकाल कर भाग गए। जबकि, कई नाबालिग पुलिस के हथिये चढ़ गए। अभियान के दौरान पुलिस

रेखा देवी बनी प्रबंधन समिति की अध्यक्ष

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : शहीद लासनायक धनवीर सिंह राणा राजकीय इंटर कॉलेज कलालघाटी में विद्यालय प्रबंधन समिति की पुरानी कार्यकारणी को भंग कर नवीन कार्यकारणी का गठन किया गया।



विद्यालय में आयोजित बैठक में भाग लेते शिक्षक व अन्य

इस दौरान रेखा देवी को प्रबंधन समिति के अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई। साथ ही विद्यालय में नवप्रवेशोत्सव भी मनाया गया। मंगलवार को विद्यालय परिसर में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधानाचार्य पुष्पा धरमना ने किया। उन्होंने कहा कि नए सत्र में उनके विद्यालय में 26 बच्चों ने प्रवेश लिया है। इसके लिए शिक्षक व विद्यार्थी लगातार अभियान भी चला रहे थे। इसके उपरांत विद्यालय प्रबंधन समिति की कार्यकारिणी गठित की गई। इस दौरान रेखा देवी को अध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई। चंद्र प्रकाश जखमोला, रोशनी देवी, आरती देवी,

संतोषी व सुरभि सचदेवा ने संयुक्त रूप से किया। वहीं, दूसरी ओर राउप्रावि बालक नगर क्षेत्र में आयोजित प्रवेशोत्सव में नूतन छात्रों का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर वीडियो अमित चंद, विनय थपलियाल, डायट प्रतनिधि, प्रधानाध्यापक नफरीस अहमद, नमिता बुडकोटी, डा. सुधा रावत, ललिता लुके चूके हैं। सभी नवप्रवेशी छात्र- छात्राओं के साथ उनके अभिभावक भी कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन अनंजा

संतोषी व सुरभि सचदेवा ने संयुक्त रूप से किया। वहीं, दूसरी ओर राउप्रावि बालक नगर क्षेत्र में आयोजित प्रवेशोत्सव में नूतन छात्रों का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर वीडियो अमित चंद, विनय थपलियाल, डायट प्रतनिधि, प्रधानाध्यापक नफरीस अहमद, नमिता बुडकोटी, डा. सुधा रावत, ललिता लुके चूके हैं। सभी नवप्रवेशी छात्र- छात्राओं के साथ उनके अभिभावक भी कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन अनंजा

उत्तर रेलवे

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : शहीद लासनायक धनवीर सिंह राणा राजकीय इंटर कॉलेज कलालघाटी में विद्यालय प्रबंधन समिति की पुरानी कार्यकारणी को भंग कर नवीन कार्यकारणी का गठन किया गया।



विद्यालय में आयोजित बैठक में भाग लेते शिक्षक व अन्य

इस दौरान रेखा देवी को प्रबंधन समिति के अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई। साथ ही विद्यालय में नवप्रवेशोत्सव भी मनाया गया। मंगलवार को विद्यालय परिसर में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधानाचार्य पुष्पा धरमना ने किया। उन्होंने कहा कि नए सत्र में उनके विद्यालय में 26 बच्चों ने प्रवेश लिया है। इसके लिए शिक्षक व विद्यार्थी लगातार अभियान भी चला रहे थे। इसके उपरांत विद्यालय प्रबंधन समिति की कार्यकारिणी गठित की गई। इस दौरान रेखा देवी को अध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई। चंद्र प्रकाश जखमोला, रोशनी देवी, आरती देवी,

संतोषी व सुरभि सचदेवा ने संयुक्त रूप से किया। वहीं, दूसरी ओर राउप्रावि बालक नगर क्षेत्र में आयोजित प्रवेशोत्सव में नूतन छात्रों का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर वीडियो अमित चंद, विनय थपलियाल, डायट प्रतनिधि, प्रधानाध्यापक नफरीस अहमद, नमिता बुडकोटी, डा. सुधा रावत, ललिता लुके चूके हैं। सभी नवप्रवेशी छात्र- छात्राओं के साथ उनके अभिभावक भी कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम का संचालन अनंजा

प्रवेश महोत्सव में किया मेधावी छात्रों का सम्मान

नई दिल्ली : राजकीय प्राथमिक विद्यालय देवप्रयाग में बुधवार को प्रवेश महोत्सव में बच्चों के प्रवेश को लेकर अभिभावकों की भारी भीड़ दिखी। प्राथमिक विद्यालय सभी सरकारी स्कूलों के लिए आज नई मिसाल बना है। बुधवार को आयोजित प्रवेश महोत्सव में वीडियो डॉ. भास्कर वैवनी और माध्यमिक शिक्षा उपनिदेशक सीपी रतूड़ी ने अभिभावकों को आभार जताया। कहा कि, बदलते परिवेश में बच्चों को क्या पढ़ाया जाय व क्या समझ पाए, इसके लिये निरंतर कार्य किये जा रहे हैं। देवप्रयाग तहसील प्राथमिक विद्यालय पर उपस्थित बच्चों में हैं, जिसमें छात्र-छात्राओं के लिये हर प्रकार की सुविधाएं हैं। यहां के प्रधानाचार्य विजय सिंह और उनके सह अध्यापकों ने अपनी मेहनत से आगे बढ़ाया है। अब इस विद्यालय को पीएम श्री विद्यालय से जोड़ा जा चुका है। वर्ष 2014 में इस प्राथमिक विद्यालय में मात्र 6 बच्चे थे, जो आज बढ़कर 100 हो चुके हैं। इन पांच वर्षों में इस प्राथमिक विद्यालय से चार बच्चे हिम ज्योति विद्यालय, जवाहर नवोदय और राजीव गांधी नवोदय विद्यालयों के लिए भी चुने गये हैं। वहीं अभिभावकों द्वारा प्राथमिक विद्यालय को जूनियर हाईस्कूल बनाने को लेकर भी मांग भी की गयी। इस मौके पर पूर्व अध्यापिका सरिता जोशी, कमला पंत, ममता आदि मौजूद रहे। वहीं राजकीय कन्या इंटर कॉलेज थरुडू में प्रवेश उत्सव व मेधावी छात्रा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। मौके पर कक्षा 6 में नई प्रवेश करने वाले छात्राओं को फूल माला पहनाकर सम्मानित किया गया। साथ ही वर्ष 2023 व 24 की बोर्ड परीक्षा में विद्यालय में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली छात्राओं को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

नई दिल्ली : राजकीय प्राथमिक विद्यालय देवप्रयाग में बुधवार को प्रवेश महोत्सव में बच्चों के प्रवेश को लेकर अभिभावकों की भारी भीड़ दिखी। प्राथमिक विद्यालय सभी सरकारी स्कूलों के लिए आज नई मिसाल बना है। बुधवार को आयोजित प्रवेश महोत्सव में वीडियो डॉ. भास्कर वैवनी और माध्यमिक शिक्षा उपनिदेशक सीपी रतूड़ी ने अभिभावकों को आभार जताया। कहा कि, बदलते परिवेश में बच्चों को क्या पढ़ाया जाय व क्या समझ पाए, इसके लिये निरंतर कार्य किये जा रहे हैं। देवप्रयाग तहसील प्राथमिक विद्यालय पर उपस्थित बच्चों में हैं, जिसमें छात्र-छात्राओं के लिये हर प्रकार की सुविधाएं हैं। यहां के प्रधानाचार्य विजय सिंह और उनके सह अध्यापकों ने अपनी मेहनत से आगे बढ़ाया है। अब इस विद्यालय को पीएम श्री विद्यालय से जोड़ा जा चुका है। वर्ष 2014 में इस प्राथमिक विद्यालय में मात्र 6 बच्चे थे, जो आज बढ़कर 100 हो चुके हैं। इन पांच वर्षों में इस प्राथमिक विद्यालय से चार बच्चे हिम ज्योति विद्यालय, जवाहर नवोदय और राजीव गांधी नवोदय विद्यालयों के लिए भी चुने गये हैं। वहीं अभिभावकों द्वारा प्राथमिक विद्यालय को जूनियर हाईस्कूल बनाने को लेकर भी मांग भी की गयी। इस मौके पर पूर्व अध्यापिका सरिता जोशी, कमला पंत, ममता आदि मौजूद रहे। वहीं राजकीय कन्या इंटर कॉलेज थरुडू में प्रवेश उत्सव व मेधावी छात्रा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। मौके पर कक्षा 6 में नई प्रवेश करने वाले छात्राओं को फूल माला पहनाकर सम्मानित किया गया। साथ ही वर्ष 2023 व 24 की बोर्ड परीक्षा में विद्यालय में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली छात्राओं को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

नई दिल्ली : राजकीय प्राथमिक विद्यालय देवप्रयाग में बुधवार को प्रवेश महोत्सव में बच्चों के प्रवेश को लेकर अभिभावकों की भारी भीड़ दिखी। प्राथमिक विद्यालय सभी सरकारी स्कूलों के लिए आज नई मिसाल बना है। बुधवार को आयोजित प्रवेश महोत्सव में वीडियो डॉ. भास्कर वैवनी और माध्यमिक शिक्षा उपनिदेशक सीपी रतूड़ी ने अभिभावकों को आभार जताया। कहा कि, बदलते परिवेश में बच्चों को क्या पढ़ाया जाय व क्या समझ पाए, इसके लिये निरंतर कार्य किये जा रहे हैं। देवप्रयाग तहसील प्राथमिक विद्यालय पर उपस्थित बच्चों में हैं, जिसमें छात्र-छात्राओं के लिये हर प्रकार की सुविधाएं हैं। यहां के प्रधानाचार्य विजय सिंह और उनके सह अध्यापकों ने अपनी मेहनत से आगे बढ़ाया है। अब इस विद्यालय को पीएम श्री विद्यालय से जोड़ा जा चुका है। वर्ष 2014 में इस प्राथमिक विद्यालय में मात्र 6 बच्चे थे, जो आज बढ़कर 100 हो चुके हैं। इन पांच वर्षों में इस प्राथमिक विद्यालय से चार बच्चे हिम ज्योति विद्यालय, जवाहर नवोदय और राजीव गांधी नवोदय विद्यालयों के लिए भी चुने गये हैं। वहीं अभिभावकों द्वारा प्राथमिक विद्यालय को जूनियर हाईस्कूल बनाने को लेकर भी मांग भी की गयी। इस मौके पर पूर्व अध्यापिका सरिता जोशी, कमला पंत, ममता आदि मौजूद रहे। वहीं राजकीय कन्या इंटर कॉलेज थरुडू में प्रवेश उत्सव व मेधावी छात्रा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। मौके पर कक्षा 6 में नई प्रवेश करने वाले छात्राओं को फूल माला पहनाकर सम्मानित किया गया। साथ ही वर्ष 2023 व 24 की बोर्ड परीक्षा में विद्यालय में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली छात्राओं को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

उत्तर रेलवे	
ई-नीलामी सूचना	
आयुक्त नवलखण्ड	मुरादाबाद मंडल से शुरू होने वाली ट्रेनों के 30 एस.एल.आर: 14320 (F-I, F-II, R-I), 22918 (F-I), 14236 (F-I, R-I), 14321 (F-I), 14718 (F-I, F-II, R-I), 12091 (F-I, F-II, R-I), 14315 (F-I, F-II, R-I), 14609 (F-I), 14605 (F-I), 12037 (F-I), 15120 (F-I), 12018 (F-I), 14887 (F-I, F-II, R-I), 14304 (F-I, F-II, R-I), 14306 (F-I, F-II, R-I) को लीज पर 2 साल की अवधि के लिए लेने हेतु ई-नीलामी के तहत दिनांक 15.05.2024 (Timings: 10:00 A.M.) को बोली के माध्यम से आमंत्रित की जाएगी। इसके लिए विस्तृत नियम और शर्तें वेबसाइट www.irps.gov.in पर ही उपलब्ध हैं।
मुरादाबाद मंडल से शुरू होने वाली ट्रेनों के 31 एस.एल.आर: 18478 (F-I), 14816 (F-I, F-II, R-I), 19566 (F-I), F-II, R-I), 12912 (F-I), 14308 (F-I, F-II, R-I), 14631 (F-I, F-II, R-I), 19810 (F-I), 14230 (F-I, F-II, R-I), 12056 (F-I), 14310 (F-I), 14042 (F-I, F-II, R-I), 14120 (F-I), 12172 (F-I), 14090 (F-I, F-II, R-I), 19020 (F-I), 14318 (F-I), 22660 (F-I), 15019 (F-I), के पारसल स्पेस को लीज पर 2 साल की अवधि के लिए लेने हेतु ई-नीलामी के तहत दिनांक 14.05.2024 (Timings: 10:00 A.M.) को बोली के माध्यम से आमंत्रित की जाएगी। इसके लिए विस्तृत नियम और शर्तें वेबसाइट www.irps.gov.in पर ही उपलब्ध हैं।	

उत्तर रेलवे		
निविदा सूचना		
Tender No. Date	16-DRM-MB-24-25 30.04.2024	18-DRM-MB-24-25 30.04.2024
Name of Work	Balance work of Provision of Sump well and covering at LHS no.70/(CH-HGJ), 73/(CH-HGJ) & LHS no. 74/(CH- HGJ) & 16 in BE-CH section under ADE/N/CH	CTR work of 1.092 in the Jurisdiction of SSE/IP/Way/MB under ADE/N/HQ/MB
Tender Closing Date Time	27.05.2024	27.05.2024
Advertised Value (Rs.)	3,04,99,889.96	69,85,770.90
Earnest Money (Rs.)	3,24,500.00	1,39,700.00
Tender Cost (Rs.)	00.00	00.00
Bidding Start Date	13.05.2024	13.05.2024
Period of Completion	06 Month	06 Month
पत्रांक: 75-W/23/WA/Publication	दिनांक: 30.04.2024	1317/24
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ		

उत्तर रेलवे	
निविदा सूचना	
Tender No. Date	20-DRM-MB-24-25 30.04.2024
Name of Work	New roof construction and false ceiling work of Dormitory at Jharipani in the jurisdiction SSE/WDDN under ADE/N/HW
Tender Closing Date Time	23.05.2024 16:00
Advertised Value (Rs.)	99,97,954.96
Earnest Money (Rs.)	2,00,000.00
Bidding Start Date	09.05.2024
Period of Completion	06 Month
पत्रांक: 74-W/23/WA/Publication	दिनांक: 30.04.2024
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ	

एक नजर

मिशन कोशिश पर विशेष

ध्यान दें अभिभावक
चमोली : आदिबदरी और देवलकोट के राजकीय प्राथमिक विद्यालयों में कार्यरत अध्यापकों की बुधवार को एक दिवसीय अभिमुखीकरण कार्यशाला अजीम प्रेम जी फाउंडेशन के सौजन्य से राआइका आदिबदरी में संपन्न हो गई। मिशन कोशिश के एक दिवसीय अभिमुखीकरण कार्यशाला में बच्चों की पिछली दक्षता पूर्ण करने के लिए विभाग एवं संस्था द्वारा माईड्यूल माह मई के लिए तैयार किया गया। जिसमें बच्चों की पिछली कक्षाओं की दक्षता प्राप्त हो सके। इस अवसर पर बोर्ड ऑफ़ विनोद सिंह ने मिशन कोशिश पर विशेष ध्यान देने पर अध्यापकों को बल दिया। (एजेंसी)

मनोज बागड़ी बनें अध्यक्ष

नई टिहरी : राजस्व निरीक्षक, राजस्व उप निरीक्षक और राजस्व सेवक संघ देवप्रयाग की बुधवार को नई कार्यकारिणी गठित की गयी। जिसमें मनोज बागड़ी अध्यक्ष और प्रमोद चौहान सचिव चुने। तहसील मुख्यालय में आयोजित बैठक में सर्वसम्मति से पदाधिकारी चुने गए। संघ के संरक्षक कानूनी मदनलाल चुने गए। जबकि उपाध्यक्ष दिनेश विजयलिंग, कोषाध्यक्ष गिरिश डोभाल, सह सचिव रवि शंकर, मीडिया प्रभारी हेमंत भट्ट तथा सदीप शाह, तोता सिंह, सतीश डोभाल, भंवरदास, हीरा सिंह, दिनेश रावत, उत्तम सिंह, प्रताप पंवार को सदस्य चुना गया। (एजेंसी)

उत्तराखंड के लिए एक जुट होकर कार्य करेंगे

घनसाली : कट्टवाली गैजनेल पार्टी ने नगर निकाय चुनावों के लिए घनसाली-चिमियाला क्षेत्र में प्रभारी योगी अनंत जितेंद्र थापलियाल के नेतृत्व में सदस्यता अभियान चलाया। जिलाध्यक्ष विशान कण्ठरी ने बताया कि, घनसाली बाजार में लगभग 25 लोगों ने पार्टी की सदस्यता ली। पार्टी ने सभी वार्डों के लिए प्रत्याशी घोषित किए। संस्थापक सदस्य जितेंद्र थापलियाल ने कहा कि, स्पष्टवादी सोच के साथ सभी नेतागण, कार्यकर्ता स्वावलंबी उत्तराखंड के लिए एक जुट होकर कार्य करेंगे। (एजेंसी)

ऋषिकेश से भटवाड़ा के लिए नियमित बस सेवा शुरू

नई टिहरी : बुधवार को प्रतापनगर विधायक विक्रम नेगी ने ऋषिकेश-भटवाड़ा बस सेवा को झंडी दिखाकर रवाना किया। बस सेवा प्रतिदिन सुबह दस बजे ऋषिकेश से चलकर चंबा-डोबरा-चांटी से मोटणा-धारकोट-राखेत होते हुए चार बजे भटवाड़ा पहुंचेगी।

वहीं अगले दिन सात बजे रखाखेत से ऋषिकेश को प्रस्थान करेगी। बुधवार को ऋषिकेश में प्रतापनगर क्षेत्र के लिए शुरू हुई बस सेवा का शुभारंभ करते हुए विधायक विक्रम सिंह नेगी ने कहा कि ग्रामीणों की ओर से काफी समय से इस मार्ग पर बस चलाने की मांग की जा रही थी। बस सेवा से क्षेत्र की जनता को काफी लाभ मिलेगा और यात्रा सुगम होगी। इस मौके पर टीजीएमओ के अध्यक्ष जितेंद्र नेगी, उपाध्यक्ष बलबीर रातेला, उत्तरकाशी लोकल रोडेशन अध्यक्ष गजपाल सिंह रावत, संचालक प्रेमपाल बिष्ट, यशपाल सिंह राणा, महिपाल सिंह नेगी, मनोज सेमवाल, तुलाराम पैन्थली, मेताव सिंह नेगी, मेहरबान सिंह नेगी, दयाल सिंह सजवाण, संदीप रावत, प्रमोद नेगी आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

चार धाम की तैयारी के कार्यों की लगातार होगी निगरानी

नई टिहरी : प्रशासन ने चारधाम यात्रा की तैयारियों को लेकर जिले के विभिन्न हिस्सों में बुधवार से सफाई अभियान शुरू कर दिया है। साथ ही सड़कों के सुधारीकरण भी शुरू हो गया है। डीएम ने कहा कि चारधाम की तैयारी के कार्यों की लगातार निगरानी भी की जाएगी। जनपद में यात्रा व्यवस्थाओं को लेकर डीएम मयूर दीक्षित ने बताया कि जनपद की सभी पालिकाओं सहित लोनिवि, राजमार्ग और पीएमजीएसवाई को सड़कों के सुधारीकरण के काम शुरू करवा दिए गये हैं।

डीएम ने कहा कि चारधाम यात्रा पर आने वाले श्रद्धालु यहां से अच्छा संदेश लेकर जाएं। जिसके लिए उन्हें अच्छी सुविधा और यात्रा के लिए सुलभ माहौल देने का काम किया जायेगा। इसलिए सभी सड़कों से सम्बंधित विभागों और निकायों को अपने क्षेत्र में घाटों, स्थानीय बाजार, सड़क, नालियों आदि स्थानों की निर्यात सफाई-सफाई शुरू करवा दी गई है। जिसके तहत बुधवार को तपोवन ने एनएच-58 पर तपोवन मुख्य मार्ग, क्रिया योग आश्रम, मुख्य मार्ग, लैमन ट्री होटल पर नालियों की सफाई की गयी। इसी क्रम में नगद पालिका मुनिक्विरती ने आस्थाथ, रामथूला रोड विभिन्न घाटों एवं एनएच-58 से लगे क्षेत्रों में सफाई-सफाई का कार्य किया गया।

राइका पुरियाडांग और राप्रावि घंडियाल में मनाया प्रवेश उत्सव



जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : विकासखण्ड कल्सोखाल के अंतर्गत राजकीय इंटर कॉलेज पुरियाडांग में प्रवेश उत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर नवीन प्रवेश लेने वाले छात्रों एवं अभिभावकों को माला पहनाकर एवं बुके भेंटकर सम्मानित किया गया। साथ ही बोर्ड

प्रशासन में विद्यालय में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित भी किया गया। इस दौरान छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। प्रवेश उत्सव कार्यक्रम का शुभारंभ पूर्व ब्लॉक प्रमुख सुरेन्द्र सिंह नेगी, समाजिक कार्यकर्ता जगमोहन डांगी, अशोक रावत, विद्यालय

प्रधानाचार्य मनोज कुमार चुनियाल ने संयुक्त रूप में द्वीप प्रज्वलित कर किया। विद्यालय के नवीन प्रवेश सत्र में दाखिला लेने वाले कक्षा छः से लेकर कक्षा 12वीं तक के सभी छात्र-छात्राओं का निवर्तमान छात्र-छात्राओं द्वारा गर्मजोशी से स्वागत किया गया। इस दौरान प्रधानाचार्य मनोज कुमार

जिले की सरकारी स्कूलों में 8 हजार से अधिक प्रवेश
जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : शिक्षा विभाग के तत्वावधान में बुधवार को जिले की स्कूलों में प्रवेशोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर नवप्रवेशित विद्यार्थियों का माला पहनाकर एवं तिलक लगाकर स्वागत किया गया। इस दौरान शिक्षा विभाग के अफसरों ने स्कूलों में नए प्रवेश लेने वाले छात्र-छात्राओं का स्वागत कर उन्हें पढन-पढन सामग्री दी। पौड़ी जिले में कक्षा एक से लेकर 12वीं तक कुल 8 हजार 308 नए प्रवेश हुए हैं। पौड़ी के विधायक राजकुमार पौरी ने कल्सोखाल ब्लॉक के अर्थात् 16 आयोजित कार्यक्रम में हिस्सा लिया और छात्र-छात्राओं का उत्साह बढ़ाया। इस मौके पर प्रधानाचार्य अजय पवार, शिक्षक जयदीप रावत सहित पीटीए अध्यक्ष भरत सिंह रावत आदि भी मौजूद रहे।

चुनियाल ने बोर्ड परीक्षाओं में छात्र-छात्राओं का परीक्षा प्रतिशत परिणाम की प्रगति रिपोर्ट भी उपस्थित अभिभावकों के सामने प्रस्तुत की। उन्होंने कहा कि विद्यालय अभिभावकों के विश्वास पर शत प्रतिशत खरा उतरे का पुरा प्रयास करेगा, ताकि सरकारी विद्यालयों में अभिभावकों का विश्वास कायम रहे और विद्यालय की छत्र संख्या बढ़ती रहे। उन्होंने कहा कि सरकारी विद्यालयों में सरका की छात्रों के लिए अनेकों योजनाएं संचालित हो रही हैं। इस अवसर पर एएमएससी अध्यक्ष जसवीर रावत, राकेश रावत, आशुतोष रावत, मनोज नैथानी, सहित भारी संख्या में

अभिभावक मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन राकेश भारती ने किया। वहीं राजकीय प्राथमिक विद्यालय घण्डियाल में भी प्रवेश उत्सव मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में समाजिक कार्यकर्ता जगमोहन डांगी की मौजूदगी रही। उन्होंने विद्यालय की छत्र संख्या पर खुशी जाहिर करते हुए कहा कि जहां ग्रामीण क्षेत्रों में निरंतर पलायन के कारण अधिकतर सरकारी विद्यालय बंद हो गए वहीं प्राथमिक विद्यालय घण्डियाल में आज भी छत्र संख्या 23 है। जो कि पलायन के बाद भी बहुत है।

छात्रों ने रैली निकालकर दिया स्वच्छता का संदेश

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : गढ़वाल विवि के पौड़ी परिसर में बुधवार को सेल्फ एंड सोशल डेवलपमेंट कोर्स क्रेडिट के तहत स्वच्छता अभियान चलाया गया।

इस दौरान जन जागरूकता रैली निकालकर लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। साथ ही लोगों को स्वास्थ्य एवं व्यक्तिगत स्वच्छता के बारे में जानकारी दी गई। बुधवार को परिसर निदेशक प्रो. पीपी बडोनी ने हरी झंडी दिखाकर कार्यक्रम की शुरुआत की। परिसर निदेशक ने छात्रों का उत्साह-बर्धन करते हुए कहा कि सेल्फ एंड सोशल डेवलपमेंट कोर्स व्यक्तिगत विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। कहा कि

यह पहला केन्द्रीय विश्वविद्यालय है जो इस कोर्स का संचालन कर रहा है। इस कोर्स में छात्र-छात्राओं की 5 टीमों में नीलकंठ गुप, त्रिशूल गुप, नंदा गुप, चोखंबा गुप और गंगोत्री गुप गठित की गईं। हर टीम का नेतृत्व गुप लीडर्स ने किया। पांचों टीमों ने अलग-अलग क्षेत्रों में सफाई अभियान चलाया। कार्यक्रम शुक्रवार तक चलाया जाएगा, जिसमें हर छात्र को 30 घंटे काम करना होगा। दूसरे सत्र में प्रो. रेखा नैथानी ने स्वास्थ्य एवं व्यक्तिगत स्वच्छता की जानकारी दी। इस मौके पर समन्वयक डॉ. किरन बाला, डॉ. लहामू डूकपा, डॉ. मनोज कुमार, डॉ. विपुल, डॉ. नवीन, डॉ. अनिल देवदत्त, डॉ. गौतम, डॉ. अमन आदि भी मौजूद रहे।

यात्रा मार्ग पर 4 किमी. बर्फ हटकर आवाजाही की सुचारु



चमोली : चमोली में स्थित हेमकुंड साहिब गुरुद्वारे की यात्रा तैयारियों को लेकर जिला प्रशासन, भारतीय सेना और गुरुद्वारा श्री हेमकुंड साहिब मैनेजमेंट ट्रस्ट ने तैयारियां शुरू कर दी हैं। जिसके तहत भारतीय सेना की 418 इंजीनियरिंग कोर के जवानों की ओर से हेमकुंड साहिब यात्रा के पैदल मार्ग पर 4

किलोमीटर हिस्से से बर्फ हटकर पैदल आवाजाही सुचारु कर दी है। जबकि अभी भी 2 किलोमीटर मार्ग से बर्फ हटने का कार्य किया जा रहा है।

गुरुद्वारा श्री हेमकुंड साहिब मैनेजमेंट ट्रस्ट के अध्यक्ष नरेंद्र जीत सिंह बिंद्रा ने बताया कि यात्रा मार्ग पर 4 किलोमीटर तक बर्फ हटकर पैदल आवाजाही सुचारु कर दी गई है। जबकि गुरुद्वार से यहां यात्रा मार्ग पर पैदल मार्ग के साथ ही घोड़ा-खच्चर मार्ग से भी बर्फ हटाने का कार्य शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि घांघरियां में गुरुद्वारे में आवास के साथ ही पेयजल और विद्युत व्यवस्था को भी चाक-चौबंद करने का कार्य सेवादरों की ओर से शुरू कर दिया गया है। बताया कि ऊर्जा निगम और संचार निगम की ओर से शुक्रवार तक घाटी में विद्युत और संचार की व्यवस्था सुचारु करने की बात कही गई है। (एजेंसी)

कोर के हवलदार हर सेवक सिंह के नेतृत्व में जवानों द्वारा इन दिनों यात्रा के पैदल मार्ग से बर्फ हटाने का कार्य किया जा रहा है।

गुरुद्वारा श्री हेमकुंड साहिब मैनेजमेंट ट्रस्ट के अध्यक्ष नरेंद्र जीत सिंह बिंद्रा ने बताया कि यात्रा मार्ग पर 4 किलोमीटर तक बर्फ हटकर पैदल आवाजाही सुचारु कर दी गई है। जबकि गुरुद्वार से यहां यात्रा मार्ग पर पैदल मार्ग के साथ ही घोड़ा-खच्चर मार्ग से भी बर्फ हटाने का कार्य शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि घांघरियां में गुरुद्वारे में आवास के साथ ही पेयजल और विद्युत व्यवस्था को भी चाक-चौबंद करने का कार्य सेवादरों की ओर से शुरू कर दिया गया है। बताया कि ऊर्जा निगम और संचार निगम की ओर से शुक्रवार तक घाटी में विद्युत और संचार की व्यवस्था सुचारु करने की बात कही गई है। (एजेंसी)

पुलिस ने 22 नाबालिग वाहन चालकों के वाहन किए सीज

पौड़ी पुलिस का 15 दिवसीय विशेष अभियान शुरू

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जनपद में नाबालिगों के वाहन चलाने से बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने हेतु 15 दिवसीय विशेष अभियान बुधवार से शुरू हो गया है। अभियान के पहले दिन पुलिस ने 22 नाबालिग वाहन चालकों के वाहन सीज कर 25-25 हजार रूपये का जुर्माना लगाया है। एसएसपी पौड़ी लोकेश्वर सिंह ने जनपद में नाबालिगों के वाहन चलाने से बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने हेतु 1 मई 2024 से 15 दिवसीय विशेष अभियान चलायें जाने हेतु आदेशित किया गया है। अभियान चलाने से पूर्व पौड़ी पुलिस ने जनपद में नाबालिगों को वाहन न देने और ना ही वाहन चलाने हेतु प्रेरित करने के सम्बन्ध में अभिभावकों एवं स्कूल प्रबन्धन की मीटिंग लेने के साथ-साथ



जागरूक किया था। पुलिस की ओर से बताया गया था कि नाबालिगों के वाहन चलाने पर सख्त कार्यवाही की जाएगी। बुधवार को जिले की पुलिस ने अभियान के पहले दिन ही 22 नाबालिग वाहन चालकों के वाहन सीज कर 25-25 हजार रूपये का जुर्माना लगाया है।

एसएसपी पौड़ी लोकेश्वर सिंह ने बताया कि बुधवार को अभियान के पहले दिन कोतवाली कोटद्वार ने 13, थाना लक्ष्मणभूला ने 5, कोतवाली पौड़ी ने 1, बुधवार को जिले की पुलिस ने अभियान के पहले दिन ही 22 नाबालिग वाहन चालकों के वाहन सीज कर 25-25 हजार रूपये का जुर्माना लगाया है।

एसएसपी पौड़ी लोकेश्वर सिंह ने बताया कि बुधवार को अभियान के पहले दिन कोतवाली कोटद्वार ने 2 एवं यातायात श्रीनगर ने 1 सहित कुल 22 नाबालिग वाहन चालकों को वाहन चलते हुए

एसडीएम ने किया गेहूं पर क्रांफ कटिंग प्रयोग का निरीक्षण

चमोली : उप जिलाधिकारी राजकुमार पांडेय ने बुधवार को राजस्व उप निरीक्षक क्षेत्र चमोली के अनंतगढ़ हरमनी गांव में खेती की फसल गेहूं पर क्रांफ कटिंग प्रयोग का निरीक्षण किया। राजस्व विभाग ने कारखाने सिद्धि देवी के गेहूं के खेत में निगमनुरा 30 वर्ग मीटर का प्लाट बनाकर क्रांफ कटिंग की। निर्यात आकार के प्लाट में गेहूं की 5.55 किलोग्राम बालियों का उत्पादन प्राप्त हुआ। इस दौरान उप जिलाधिकारी ने खेत का नक्शा, खसरा रजिस्टर आदि भू-अभिलेखों की जांच भी की। क्रांफ कटिंग के दौरान राजस्व उप निरीक्षक नीरज स्वयंवर, कारखाने सिद्धि देवी, लक्ष्मण सिंह आदि मौजूद थे। क्रांफ

कटिंग प्रयोगों के आधार पर ही जिले में फसलों के औसत उपज और उत्पादन के आंकड़े तैयार कर उत्पादन की सटीक जानकारी हासिल की जा रही है। प्रत्येक राजस्व उप निरीक्षक क्षेत्र में क्रांफ कटिंग प्रयोग खेत में 30 वर्गमीटर प्लाट बनाकर उसमें उत्पादित फसल के बीज को लिया जाता है, जिसे 15 दिनों तक सूखाने के लिए रखा जाता है। इसके पश्चात दानों को तौल लेकर उत्पादन की गणना की जाती है। क्रांफ कटिंग प्रयोगों से प्राप्त उत्पादन के आंकड़ों के आधार पर क्षतिपूर्ति एवं फसल बीमा की राशि की गणना तथा विभिन्न फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य की गणना की जाती है। (एजेंसी)

शराब बिक्री के खिलाफ ग्रामीण मुखला

चमोली : नारायणबगड़ विकासखंड के ग्राम सभा रैस में ग्रामीणों ने बुधवार को शराब बंद करने की मांग को लेकर एक आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में गांव में शराब बंद करने की मांग को लेकर उप जिलाधिकारी थराली को ज्ञापन प्रेषित किया है। ग्राम सभा रैस में शराब के बंद होने पर प्रचलन के खिलाफ ग्रामीण मुखला हुए गए हैं। बुधवार को गांव में शराब बंद करने की मांग को लेकर ग्रामीणों, महिला मंगल दल और युवक मंगल दल की एक आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि क्षेत्र में लगातार बढ़ रहे शराब के प्रचलन से युवा पीढ़ी को भारी नुकसान हो रहा है।

राइका थलीसैण में धूमधाम से मनाया प्रवेशोत्सव अभिभावकों से बच्चों को सरकारी स्कूलों में भेजने की अपील

जयन्त प्रतिनिधि।

थलीसैण : शैक्षिक सत्र 2024-25 में सरकारी विद्यालयों में नामांकन बढ़ाने और नव प्रवेश को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से बुधवार को राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज थलीसैण में प्रवेशोत्सव धूमधाम के साथ मनाया गया। इस मौके पर बच्चों को निःशुल्क किताबों का भी वितरण किया गया। इस दौरान नए छात्र-छात्राओं का स्वागत करने के साथ ही अभिभावकों को अपने बच्चों को सरकारी स्कूलों में भेजने के लिए प्रेरित किया। स्कूलों में प्रवेश से वंचित छात्र-छात्राओं को जल्द प्रवेश लेने को प्रेरित किया। इस दौरान विद्यालय की ओर से अभिभावकों को विद्यालयों में विद्यार्थियों को दी जा



रही सरकारी सुविधाओं की जानकारी दी। मुख्य अतिथि राज्य समन्वयक समग्र शिक्षा योगेंद्र नेगी, जिला समन्वयक पौड़ी श्रीमती रीना रावत एवं श्रीमती गनिमा व्यास, दीप शिक्षा अधिकारी विवेक पंवार ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर विद्यालय के 29 छात्र-छात्राओं का माल्यार्पण करने के पश्चात पुस्तक देकर नवीन

प्रवेश दिया गया। मुख्य अतिथि योगेंद्र नेगी ने समग्र शिक्षा के माध्यम से चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया। साथ ही सरकारी विद्यालयों में प्रवेश लेने के लिए बच्चों को प्रेरित किया। इस दौरान बच्चों के अभिभावकों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में लगातार सरकारी विद्यालयों के माध्यम से गुणवत्ता परक

शिक्षा दी जा रही है। जिसके परिणाम स्वरूप हाईस्कूल और इंटरमीडिएट बोर्ड परीक्षा में सरकारी विद्यालय के छात्र-छात्राओं का उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा है। थलीसैण विकासखंड के खंड शिक्षा अधिकारी विवेक पंवार ने बच्चों को नया प्रवेश लेने, पूरे मनोयोग से शिक्षा ग्रहण करने और जीवन में नित् नयी उन्नति हेतु प्रेरित किया। इस मौके पर छात्रा कोमल और शैलजा को हाईस्कूल बोर्ड परीक्षा में विद्यालय स्तर पर क्रमशः प्रथम, द्वितीय स्थान प्राप्त करने पर 500-500 रूपये देकर पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाचार्य संदीप भारद्वाज, पूर्व प्रधानाचार्य धोंधणखेत वीरगणेश पोखरियाल, वरिष्ठ पत्रकार श्यामशांभु पोखरियाल, पी.टी.ए. अय्यशा श्रीमती लता रावत, एएमएससी अध्यक्ष श्रीमती विमला देवी, अभिभावक सहित विद्यालय के समस्त शिक्षक एवं शिक्षणतंत्र कर्मचारी उपस्थित रहे।

अतिक्रमण से मंदिर की सुंदरता हो रही समाप्त

चमोली : हनुमानचढ़ी में स्थित हनुमान मंदिर के पुजारी संदीप भट्ट ने बुधवार को एसडीएम जोशीमठ से मुलाकात की। पुजारी ने एसडीएम को बताया कि मंदिर के आसपास लगातार हो रहे अतिक्रमण से मंदिर की सुंदरता एवं भव्यता को नुकसान पहुंच रहा है। उपजिलाधिकारी को ज्ञापन देकर हनुमानचढ़ी मंदिर के पुजारी संदीप भट्ट ने कहा कि शास्त्रानुसार बदरीनाथ दर्शन को जाने वाला हर श्रद्धालु यहां पर रुक कर आवश्यक रूप से हनुमान की पूजा अर्चना करके ही आगे बढ़ता है। लेकिन पिछले कुछ समय से मंदिर के आसपास सड़क के किनारे खाली पड़ी भूमि में लगातार बन रही टिन की दुकानों और ढाबों के कारण मंदिर इनके बीच में छिपता जा रहा है। (एजेंसी)

स्वास्थ्य सेवाओं में लापरवाही की तो होगी सख्त कार्रवाई : डीएम

नई टिहरी : डीएम मयूर दीक्षित ने बुधवार को जिला सभागार में स्वास्थ्य विभाग की बैठक ली। डीएम ने निर्देश को दिए कि विभाग यह सुनिश्चित कर ले कि स्वास्थ्य सुविधाओं के अभाव में किसी भी महिला और बच्चे की मृत्यु न हो। इन मामलों में लापरवाही पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। एनएमिया मुक्त भारत अभियान और टेली केसलेशन सेवा का लाभ दूर-दराज के क्षेत्रों तक पहुंचाने के भी निर्देश दिए। डीएम दीक्षित ने स्वास्थ्य अधिकारियों को घुत्तू पीपचसी में डिलीवरी प्लांट बनाने, होम डिलीवरी को शून्य करने, आरबीएसके टीम के विद्वित बच्चों का डाटा उपलब्ध कराने तथा ऐसे बच्चों की सहायता करने, सीपचओ की रिपोर्ट भेजने तथा लापरवाही बरतने वालों पर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। साथ ही राष्ट्रीय किशोर स्वास्थ्य मिशन के तहत

नशामुक्ति को लेकर विशेष फोकस करते हुए काउंसलिंग करने तथा काउंसलरों की सीएफओ के साथ बैठक करवाने को कहा। सीएमओ को आशा कार्यकर्ताओं एवं एएनएम की एक्टिविटीयों को बढ़ाने, सीपचओ और एएनएम को स्क्रीनिंग और विजिट के लिए रेफरडमाली टास्क देने के भी निर्देश दिए। सीडीओ को सभी पीपचसी का निरीक्षण कराने को कहा। सभी एमओआईसी को जिला योजना के अन्तर्गत किये जाने वाले कार्यों का प्लान बनाकर उपलब्ध कराने को कहा। जिलाधिकारी ने एएनसी जांच के संबंध में ब्लॉक वाइज ग्राफ बनाने तथा देवप्रयाग और जौनपुर में एएनसी जांच प्रतिपात कम होने के कारण पर उचित जवाब न मिलने पर सीएमओ को सम्बंधित एमओआईसी का स्पष्टीकरण तलब करने को कहा गया। (एजेंसी)

3 से 12 जुलाई तक होगी वायुसेना की भर्ती रैली

एयरफोर्स स्टेशन, चण्डीगढ़ में आयोजित होगी मेडिकल असिस्टेंट की भर्ती रैली

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : वायुसेना चयन केंद्र रेस कोर्स नई दिल्ली व एयरफोर्स चाण्डीगढ़ द्वारा आगामी 3 से 12 जुलाई 2024 तक एयरफोर्स स्टेशन चण्डीगढ़ में मेडिकल असिस्टेंट कैडर की भर्ती आयोजित की जाएगी। भर्ती रैली में केवल पुरुष अभ्यर्थी ही सम्मिलित हो सकेंगे।

सार्जेंट दीपक केशरी के नेतृत्व में जनपद के राजकीय इंटर कालेज कंडारा, राजकीय इंटर कालेज पौड़ी नगर व राजकीय बालिका इंटर कालेज पौड़ी में छात्रों को भर्ती की जानकारी देते हुए



उनमें देश भक्ति का जज्बा परीक्षण और सेवा करने के लिए प्रेरित किया। साथ ही उन्होंने अग्निवीर कैडर भर्ती और ऑफिसर कैडर भर्ती आवश्यक प्रक्रियाओं जैसे कि शैक्षणिक योग्यताएं,

शारीरिक मापदण्ड, चिकित्सा परीक्षण और परीक्षाओं के चरणों की जानकारी छात्र-छात्राओं को दी। सार्जेंट दीपक केशरी ने बताया कि परमानेंट कैडर की इस भर्ती में मेडिकल असिस्टेंट पद के लिए

फ्रिजक्स, केमिस्ट्री और बायोलॉजी के साथ-साथ अंग्रेजी पास व जीएफ.सी. फार्मसी वाले अभ्यर्थी भर्ती रैली में सम्मिलित हो सकेंगे। 12वीं पास वाले अभ्यर्थी की उम्र 02 जनवरी, 2004 से 02 जनवरी, 2008 के बीच तथा वी.एस.सी. फार्मसी की उम्र 25 फरवरी, 2001 से 25 जनवरी, 2004 के मध्य होनी चाहिए। भर्ती रैली में केवल पुरुष अभ्यर्थी ही सम्मिलित हो सकेंगे। एयरफोर्स चण्डीगढ़ की ओर से बताया गया कि भर्ती के संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट पर संपर्क किया जा सकता है। इस अवसर पर संजय कुण्डु, श्री दुर्धंत सहित अन्य कर्मचारी व विद्यालयों के प्रधानाचार्य/शिक्षक उपस्थित थे।

महाराज बोले एनडीए गठबंधन की विचारधारा केवल राष्ट्र का विकास

पिंवलडी (महाराष्ट्र)/देहरादून : भाजपा को वोट देना प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लोक कल्याणकारी कार्यों का समर्थन, सामाजिक प्रगति और हाशिए पर मौजूद वर्गों के उत्थान को दिशा में एक कदम माना जाता है। जबकि कथित हाथमंडी गठबंधन के लिए मतदान करना अस्थिरता और विकास की रफ्तार पर ब्रेक लगाने के समान है। उक्त बात भाजपा के स्टार प्रचारक और उत्तराखंड के कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने बुधवार को महाराष्ट्र के पिंवलडी से भाजपा के लोकसभा प्रत्याशी कपिल मोरेश्वर पाटिल के समर्थन में कामतघर, पिंवलडी स्थित मोतीराम दादाजी काटेकर ग्राउंड में आयोजित एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि पिंवलडी दंगों के दौरान हिंदुओं की जान बचाने में हिंदू हृदय सम्राट बालासाहेब ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना सबसे

आगे थी, लेकिन उद्वेग ठाकरे अपने पिता के सिद्धांतों की भूल गए हैं और उन्होंने पिंवलडी दंगों के दौरान हिंदुओं की हत्या करने वाली ताकतों के साथ गठबंधन कर लिया है। यही कारण है कि एकनाथ शिंदे ने धर्मनिरपेक्ष ताकतों के साथ गठबंधन बनाते हुए ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना से अपनी गहरी अलग कर ली। मौजूद महायुति सरकार छत्रपति शिवाजी महाराज और वीर सावरकर की विचारधारा पर ही चल रही है। भाजपा के स्टार प्रचारक सतपाल महाराज ने टाणें जिले के पिंवलडी तालुका को भारत के पहले कार्वन न्यूट्रल गांव के रूप में विकसित किये जाने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि यह सभी पिंवलडीकरों के लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि जहां कई वर्षों से अभी तक नल के माध्यम से पानी नहीं पहुंचा है, केंद्र सरकार की ह्दर घर नल से जल



योजना के तहत पानी पहुंचाने का काम चल रहा है। इससे ग्रामीण क्षेत्रों की लाखों महिलाओं को लाभ होगा, जो कई वर्षों से अपने पानी लाने के लिए सिर पर बर्तन लेकर दूर-दूर जाती थीं। नरेंद्र मोदी के

दृष्टीं नेतृत्व में केंद्र सरकार तेजी से बुनियादी सुविधाओं का विकास कर रही है। कनेक्टिविटी बढ़ाने के लिए 44,000 करोड़ रुपये की लागत से मुंबई-बड़ौदा राजमार्ग का निर्माण किया जा रहा है। श्री

महाराज ने अपने संबोधन में कहा कि भारतीय जनता पार्टी और हमारे एनडीए गठबंधन की विचारधारा केवल एक ही है- करोड़ रुपये की लागत से मुंबई-बड़ौदा राजमार्ग का निर्माण किया जा रहा है। श्री

समझौता नहीं किया। इसी सरकार ने राम मंदिर का निर्माण किया, धारा 370 हटकर जम्मू कश्मीर को आतंकवाद से मुक्त किया। सबसे महत्वपूर्ण, ह्यतीन तलाकह जैसे अन्यायकारी पद्धति को हटकर मुसलमान समाज की बहनों-बेटियों को न्याय दिलाया। उद्वेग ठाकरे ने कोरिस जैसी राष्ट्रविरोधी ताकतों के साथ गठबंधन करके स्वर्गीय बालासाहेब ठाकरे की गौरवशाली राष्ट्रवादी विरासत को धोखा दिया है। महाविकास आघाडी (माविआ) की लापरवाही के कारण महाराष्ट्र के लोगों ने अपना ओबीसी आरक्षण खो दिया है। इस अवसर पर पिंवलडी से भारतीय जनता पार्टी के लोक सभा प्रत्याशी कपिल मोरेश्वर पाटिल, भाजपा जिला अध्यक्ष, हर्बल पाटिल, संतोष, मनोज, प्रवीण, राजू, भरत, श्रीमती कल्पना, नरेश, श्रीमती मानसी राजेजी आदि उपस्थित थे।

जयन्त
संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और
स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा
प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग
कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फॅक्स 01382-222383
मो. 8445596074, 9412081969
e-mail:
nagendra.uniyal@gmail.com